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R E K L A M A

Aktualności

Nowe rondo 
MZDW ogłosiło przetarg
Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich (MZDW) w Warszawie oficjalnie rozpoczął procedurę wyłonienia wy-
konawcy na rozbudowę drogi wojewódzkiej nr 571 w Nasielsku. Kluczowym elementem tej inwestycji jest bu-
dowa ronda na skrzyżowaniu ulic Warszawskiej, Kilińskiego i Piłsudskiego, w bezpośrednim sąsiedztwie stacji 
paliw Orlen. Celem  projektu jest poprawa płynności ruchu w newralgicznym punkcie miasta oraz zwiększenie 
bezpieczeństwa pieszych i kierowców na styku dróg o dużym natężeniu ruchu. Ogłoszenie uka-
zało się 25 lutego br.
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Komisariat Policji,  
tel. 23 693 28 40

Straż Pożarna Nasielsk 
tel. 998 

Pogotowie Ratunkowe  
tel. 999

Pogotowie energetyczne 
tel. 991

Pogotowie Gazowe 
992 lub 0 608 069 128

Pogotowie Ciepłownicze 
tel. 23 691 23 46

Nocna i świąteczna  
opieka zdrowotna 

ul. Sportowa 2 
tel. (22) 765 83 21

TAXI. Postój 
tel. 23 691 27 17

Zarząd Gospodarki  
Komunalnej i Mieszkaniowej 

tel. 23 691 23 64 
SPZOZ NASIELSK,  

ul. Sportowa 2 
tel. 23 691 25 03

Ośrodek Zdrowia w Starych Pie-
ścirogach, ul. Sikorskiego 1 

tel. 23 691 22 20
Ośrodek Zdrowia w Cieksynie,  

ul. Sportowa 5 
tel. 23 693 50 05

NZOZ „Centrum Medyczne” 
ul. Jadwigi Rostkowskiej 8,  

tel. 23 691 25 14
SOCPR „CARITAS” 

ul. Żwirki i Wigury 5,  
tel. 23 693 14 28

Poradnia Terapii Uzależnień,  
ul. Sportowa 2  

tel. 23 69 12 606
Urząd Miejski w Nasielsku,  

ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693 30 00

Urząd Pocztowy w Nasielsku,  
ul. Warszawska 26 

tel./fax 23 691 26 43
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej,  

ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693 30 06

Mazowiecki Ośrodek  
Doradztwa Rolniczego 

tel. 23 693 30 67
Nasielski Ośrodek Kultury,  

ul. Kościuszki 12 
tel. 23 691 23 43
Miejsko–Gminna  

Biblioteka Publiczna,  
ul. Piłsudskiego 6 
tel. 23 691 25 52
Stadion Miejski,  

ul. Sportowa, tel. 23 693 13 32
Parafia Rzymskokatolicka  

w Nasielsku, tel. 23 691 26 53
Parafia Rzymskokatolicka, 

w Starych Pieścirogach 
tel. 23 693 17 13

Parafia Rzymskokatolicka 
w Cieksynie, tel. 23 693 50 08

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nunie, tel. 510 130 601
Polski Związek Wędkarski 

koło nr 13 w Nasielsku 
tel. 518 147 782

GODZINY PRACY 
URZĘDU MIEJSKIEGO W NASIELSKU

Poniedziałek: 800 – 1700

Wtorek – Czwartek: 800 – 1600

Piątek: 800 – 1500

BURMISTRZ NASIELSKA
Radosław Kasiak

Sekretariat pok. 104, I piętro, tel. 23 69 33 000
Burmistrz Nasielska przyjmuje interesantów 

w sprawach skarg i wniosków w poniedziałki w godz. 1500-1715

 Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Nasielsku 
Marek Gerasik 

dyżuruje w środy w godzinach od 15:00 do 16:15.
Dyżury są pełnione w pokoju radnych nr 113 (I-piętro)

Z UM
Termin płatności za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi
Urząd Miejski w Nasielsku przypomina, że 15 marca br. upłynie termin płatno-
ści za luty 2026 w opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wpłat 
należy dokonywać na indywidualny numer rachunku bankowego przelewem, 
na poczcie, w banku lub bezgotówkowo w Urzędzie Miejskim w pokoju nr 11 
(parter). 

Informujemy, iż wpłaty w pierwszej kolejności zaliczane są na poczet zaległych 
rat niezależnie od wskazań w tytule przelewu. 

Poniżej zamieszczamy stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi obowiązujące od stycznia 2025 r.:  

Liczba osób Miesięczna opłata (zł)

Miesięczna opłata  
w przypadku złożo-

nej deklaracji o posiada-
niu kompostownika (zł)

1 28 22,4

2 56 44,8

3 84 67,2

4 112 89,6

5 140 112

6 168 134,4

7 196 156,8

8 224 179,2

9 252 201,6

10 280 224

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, na 
której nie zamieszkują mieszkańcy (firmy), zgodnie ze złożonymi deklaracjami 
stanowi wielokrotność kwoty: 
 – za worek o pojemności 120 l – 24,94 zł,
 – za worek o pojemności 240 l – 49,88 zł. 

Informacje dotyczące płatności za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
można uzyskać pod nr telefonu 23 69 33 103. Informacje dotyczące odbioru 
odpadów komunalnych/reklamacje – nr telefonu 23 69 33 077.

Informator miejski

Serdecznie zapraszamy mieszkańców Gminy Nasielsk do korzystania z nie-
odpłatnej pomocy psychologa.
Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek w godz. od 09:00 do 11:00 
oraz w każdą sobotę w godz. 13:00 do 15:00 pod adresem ul. Warszawska 
52 w Nasielsku. Psycholog udziela poradnictwa indywidualnego w trudnych 
sytuacjach życiowych, rodzinnych, traumatycznych, związanych z: uzależ-
nieniem, współuzależnieniem, przemocą, sytuacją kryzysową. 
Osoby zainteresowane spotkaniem z psychologiem proszone są o kon-
takt z Panią Eweliną Wiktorowicz (dyżur w poniedziałek, również dla dzieci)  
tel. 531-648-325 lub Panem Jakubem Błażejem (dyżur w sobotę, dla doro-
słych) tel. 535-189-050.
Zapraszamy również do Punktu Konsultacyjnego przy Miejsko-Gminnej 
Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:

•	jeśli picie alkoholu jest problemem dla Ciebie lub kogoś z twoich bliskich,
•	podejrzewasz uzależnienie u bliskiej Ci osoby,
•	jesteś uwikłany w przemoc domową,
•	jesteś dorosłym dzieckiem alkoholika,
•	potrzebujesz porady w trudnej sytuacji życiowej.

Punkt Konsultacyjny jest przeznaczony dla osób chcących zasięgnąć rady 
specjalisty w leczeniu uzależnień. Zapraszamy zarówno osoby nadużywa-
jące alkoholu, jak i ich rodziny do korzystania z rozległej wiedzy terapeuty.
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dokończenie ze str. 1

Z UM

Aplikacja mobilna  
dla mieszkańców 
Urząd Miejski w Nasielsku udo-
stępni ł  mieszkańcom nową, 
bezp łatną apl ikację mobilną 
MieszkaniecINFO, umożliwiają-
cą szybki dostęp do najważniej-
szych informacji dotyczących 
gminy. 

Aplikacja została przygotowa-
na we współpracy z firmą 2Clic-
kPortal, która obsługuje również 
of icjalny serwis internetowy 
Gminy Nasielsk. Dzięki temu 
rozwiązanie jest w pełni zinte-
growane z gminną stroną inter-
netową, a publikowane tam treści 
trafiają do użytkowników aplikacji 
w sposób automatyczny. 

Wśród dostępnych funkcjo-
nalności znajdują się m.in.: ak-
tualności i komunikaty samorządowe, kalendarz wydarzeń lokalnych, powiadomienia o istotnych sprawach, 
harmonogram odbioru odpadów z przypomnieniami oraz możliwość zgłaszania usterek w przestrzeni publicz-
nej, takich jak uszkodzone oświetlenie czy zniszczona infrastruktura. 

Aplikacja jest całkowicie bezpłatna i przeznaczona na urządzenia mobilne z systemami Android oraz iOS. 

Nowe rozwiązanie zastąpiło dotychczasową aplikację, która przestała funkcjonować w związku z zakończeniem 
współpracy z jej operatorem z przyczyn niezależnych od Urzędu Miejskiego w Nasielsku. 

Aplikację MieszkaniecINFO można pobrać za pośrednictwem strony internetowej gminy pod adresem: nasielsk.
pl/aplikacja-mieszkaniecinfo/ 

Odnośnik do pobrania dostępny jest również na samym dole strony głównej serwisu www.nasielsk.pl.

W ramach zamówienia przewiduje się m.in.: wykonanie robót pomiaro-
wych, rozbiórkowych, ziemnych, sieci telekomunikacyjnej, kanalizacji 
deszczowej i  sanitarnej, sieci wodociągowej, sieci gazowej. Ponadto na 

nowym rondzie zostanie przebudowana sieć elektroenergetyczna i zo-
stanie wybudowane nowe oświetle-
nie uliczne. Wartość wyceniono na 
2 545 356,16 zł netto.

W miejscu skrzyżowania dróg prze-
widziano wykonanie skrzyżowania 
typu rondo o średnicy zewnętrznej 
24,01 m z przejezdną wyspą środko-
wą o nawierzchni z kostki kamiennej 
i średnicy 6,0 m (w tym szerokość 
przejezdnego pierścienia 2,0 m).

– Zgodnie z ustaleniami z dyrek-
torem MZDW Grzegorzem Obłę-
kowski m,  j e ś l i  p o s tę p owa n i e 
zakończy się wyłonieniem wyko-
nawcy i umowa zostanie podpi-
sana na przełomie kwietnia i maja 
br., to roboty powinny rozpocząć 
się być może już w czerwcu – in-
formuje Radosław Kasiak Burmistrz 
Nasielska.

Firmy zainteresowane realizacją za-
dania mają czas na złożenie doku-
mentów do 17 marca 2026 roku.

Inwestycja ma zostać ukończona 
w czasie krótszym niż 11 miesięcy 
od dnia podpisania umowy. 

Inwestycja ta jest częścią szersze-
go planu modernizacji infrastruktu-
ry drogowej na Mazowszu, na którą 
w samym 2026 roku samorząd wo-
jewództwa przeznaczył rekordowe 
1,65 mld zł. 

Aktualności

Nowe rondo. 
MZDW ogłosiło 
przetarg
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Kronika OSP
W sobotę, 28 lutego, nasielscy strażacy interweniowali aż cztery razy.
11:10 Nasielsk ul. Warszawska – Kolizja dwóch samochodów osobowych.
18:03 Dobra Wola – Zadymienie w piwnicy.
19:19 Morgi – udzielenie KPP osobie poszkodowanej. Zabezpieczenie lą-
dowiska LPR.
22:19 Chrcynno – pożar samochodu dostawczego. 

1 marca o godz. 6:39 w miejscowości Pianowo Daczki, doszło do dacho-
wania samochodu osobowego. 

Z UM

Nowy samochód  
dla Komisariatu Policji
10 lutego 2026 r. przed Komisariatem Policji w Nasielsku odbyło się uro-
czyste przekazanie nowego auta, które będzie służyło funkcjonariuszom 
na terenie naszej gminy. Nowy radiowóz pozwoli skrócić czas reakcji funk-
cjonariuszy i zwiększyć efektywność codziennej służby.

Samochód został zakupiony dzięki wsparciu finansowemu Gminy Nasielsk. 
Na zakup nowego auta Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak przeznaczył 
78 967,50 zł.

Pojazd został uroczyście przekazany policjantom z Komisariatu Policji 
w Nasielsku. Obecny na przekazaniu Proboszcz Szczepan Bugaj poświęcił 
wóz, zaś Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak podkreślił, jak ważne są dzia-
łania na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców Nasielska, życząc policjantom 
bezpiecznej i bezawaryjnej jazdy oraz samych sukcesów w działaniach. 

Bezpieczeństwo to wspólna sprawa!

Przy tej okazji składamy serdeczne gratulacje Panu podkom. Przemysła-
wowi Plucińskiemu, który pełni obowiązki komendanta naszego komisa-
riatu. Życzymy niegasnącego optymizmu i zaangażowania w działaniach 
na rzecz bezpieczeństwa w Nasielsku oraz wielu sukcesów. 

Wydział Organizacji i Promocji
Urzędu Miejskiego w Nasielsku

Z POLICJI

W mieszkaniu ukryła narkotyki,  
a w szafie uprawiała konopie
We wtorek, 10 lutego br., policjan-
ci z nasielskiego komisariatu wery-
fikowali informacje odnośnie osób 
posiadających narkotyki. Jedną 
z typowanych kobiet była miesz-
kanka Nasielska, która w swoim 
mieszkaniu miała przechowywać 
substancje zabronione.

W godzinach wieczornych, mun-
durowi udali się pod wytypowa-
ny wcześniej adres, gdzie zastali 
28-latkę.  W trakcie przeszukania 
mieszkania, policjanci w jednym 
z pomieszczeń, natrafili na szafę 
w której wnętrzu znajdowały się 
doniczki z krzewami konopi indyj-
skiej. Była ona wyposażona w spe-
cjalne oświetlenie, nawiew oraz 
system utrzymania wilgotności, 
przez co uprawiany w niej krzewy 
miały sprzyjające warunki do szyb-

kiego rozwoju.

N a  t y m  n i e  k o n i e c . 
W mieszkaniu policjanci 
ujawnili również narkotyki. 
Zabezpieczyli amfetaminę, 
mefedron i marihuanę.

28-latka trafiła do pomiesz-
czenia dla osób zatrzyma-
nych, a policyjni śledczy 
wykonali na miejscu czyn-
ności  oraz zgromadzi l i 
materiał dowodowy. Kolej-
nego dnia kobieta usłyszała 
zarzuty posiadania narkoty-
ków i uprawy konopi indyj-
skich, za które grozi jej kara 
do trzech lat więzienia.

Prokuratura Rejonowa w Pułtusku 
zastosowała wobec mieszkanki 
Nasielska policyjny dozór, z obo-

wiązkiem zgłaszania się dwa razy 
w tygodniu, w najbliższej jednost-
ce Policji.

kom. Joanna Wielocha

Parking w Studziankach Nowych – 
pilny problem dla dojeżdżających
Mieszkańcy okolicznych miejscowości, któ-
rzy na co dzień korzystają z Kolei Mazowiec-
kich i ze stacji w Studziankach Nowych, od 
dłuższego czasu zmagają się z poważnym 
problemem braku miejsc parkingowych 
w rejonie przystanku kolejowego. Jest to pilna 
potrzeba, gdyż wokół powstaje coraz więcej 
osiedli, a tym samym przybywa mieszkań-
ców. Coraz więcej osób dojeżdża pocią-
giem do pracy i szkół, jednak infrastruktura 
w żaden sposób nie nadąża za rosnącą liczbą 
samochodów. W godzinach porannych za-
parkowanie auta graniczy z cudem. Samo-
chody stoją w miejscach niekoniecznie do tego przeznaczonych, na poboczach, a czasem w miejscach, które 
utrudniają przejazd i stwarzają zagrożenie dla pieszych. Od lat pojawiają się pytania: kiedy powstanie większy par-
king przy kolei w Studziankach Nowych? Dojeżdżający nie oczekują luksusów - wystarczy bezpieczny, utwar-
dzony parking z odpowiednią liczbą miejsc.

Kolej jest ekologiczną i wygodną alternatywą dla samochodu, ale bez podstawowej infrastruktury trudno zachę-
cać mieszkańców do korzystania z transportu publicznego. Brak parkingu zniechęca, generuje chaos i frustrację.

Mieszkańcy okolicznych miejscowości, korzystający z usług Kolei Mazowieckich apelują do władz gminy oraz 
instytucji odpowiedzialnych za infrastrukturę kolejową o podjęcie zdecydowanych działań. Parking przy przy-
stanku w Studziankach Nowych nie jest już „potrzebą na przyszłość” - to problem, który wymaga konkretnego 
rozwiązania.

fot. OSP Nasielskfot. OSP Nasielsk
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Z NOK

Dofinansowanie PISF
Projekt „O filmie z klasą – spotkania edukacyjne” otrzymał dofinansowanie w ra-
mach Programów Operacyjnych Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej. To zna-
czące wsparcie umożliwi realizację cyklu wydarzeń edukacyjnych skierowanych 
do młodej widowni, ze szczególnym uwzględnieniem uczniów z terenu gminy 
Nasielsk. 

Projekt zakłada organizację zajęć edukacyjnych połączonych z projekcja-
mi filmów o wysokich walorach artystycznych. Spotkania będą odbywać się 
w studyjnym Kinie Niwa. Każdy seans zostanie wzbogacony o prelekcję i szcze-
gółową analizę prezentowanego dzieła, jego miejsca w historii kinematografii 
polskiej i światowej, zastosowanych środków wyrazu, estetyki filmowej oraz spo-
łecznych funkcji filmu. 

Celem przedsięwzięcia jest nie tylko popularyzacja ambitnej sztuki filmowej, ale 
także rozwijanie kompetencji kulturowych młodych odbiorców. Przez ten pro-
jekt chcemy uczyć świadomego odbioru dzieła, krytycznego myślenia oraz 
wrażliwości na język filmu. Co istotne, udział w projekcie będzie dla młodzieży 
bezpłatny. Ogromnym atutem cyklu będzie obecność wybitnych gości. Spo-
tkania poprowadzi pan Stanisław Zawiśliński,  ceniony filmoznawca, dziennikarz 
i popularyzator wiedzy o kinie. Towarzyszyć mu będą zaproszeni aktorzy, re-
żyserzy oraz osoby zawodowo związane z branżą filmową, którzy podzielą się 
swoim doświadczeniem i kulisami pracy na planie. 

Otrzymane dofinansowanie stanowi potwierdzenie wartości merytorycznej 
przedsięwzięcia oraz jego znaczenia dla lokalnej społeczności. Dzięki wsparciu 
Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej młodzi mieszkańcy gminy zyskają realną 
szansę na kontakt z ambitnym kinem i edukacją filmową na wysokim poziomie.

Niedziela Wielkanocna to radosne święto. W Gminie Nasielsk jest to również 
wspomnienie tragicznego wydarzenia, do którego doszło wiosną 1945 roku. 
W drodze na mszę rezurekcyjną 10 mieszkańców w wieku od 6 do 49 lat 
zostało bestialsko zamordowanych i zginęło pod gąsienicami czołgu kie-
rowanego przez radzieckich żołnierzy, a jedna z osób została ciężko ranna.

5 kwietnia, w Niedzielę Wielkanocną, o godzinie 11:30 spotkamy się 
w Nasielsku pod tablicą upamiętniającą to wydarzenie, oddając cześć pa-
mięci pomordowanych Nasielszczan.

Zapraszamy do uczestnictwa w tym wydarzeniu.

Problem z parkingiem przy PKP
Bez wątpienia jednym z atutów gm. 
Nasielsk jest dworzec PKP i możli-
wość podróżowania mieszkańców 
do szkół i zakładów pracy pociąga-
mi. Niestety podróżni dużo czasu 
tracą na znalezienie miejsca parkin-
gowego i, jak się okazuje, w najbliż-
szym czasie sytuacja ta nie ulegnie 
poprawie.

Kierowcy zostawiający samocho-
dy przy dworcu PKP w Nasielsku 
i kontynuujący podróż koleją coraz 
częściej korzystają z tzw. „dzikich” 
parkingów. Miejsc wyraźnie braku-
je, szczególnie w godzinach poran-
nych. Auta stoją wzdłuż ulic po obu 
stronach peronów, co zimą dodat-
kowo utrudnia płynny i bezpieczny 
ruch. Piesi skarżą się, że muszą omi-
jać zaparkowane pojazdy środkiem 
jezdni, co stwarza realne zagroże-
nie. Samochody zajmują też każdą 
dostępną wolną przestrzeń, często 
nieprzeznaczoną do parkowania. 
Przedstawiciele PKP zauważają jed-
nak, że w 2015 r. został oddany do 
użytku „duży parking (102 miejsca), 
który zajmuje powierzchnię prawie 
1300 mkw” i  na tę chwilę nie ma 
planów budowy kolejnych miejsc 
parkingowych.

– W czerwcu 2025 r. spółka za-
proponowała Samorządowi moż-
liwość najmu terenu znajdującego 
się od strony ul. Srebrnej. Na tę 
chwilę Gmina nie wystąpiła do 
PKP S.A. z wnioskiem o najem te-
renu pod parking. Spółka PKP jest 
otwarta na rozmowy dotyczące 
warunków najmu oraz szczegó-

łów zagospodaro-
wania tego terenu 
– poinformowała 
Agnieszka Jurewicz 
z Wydziału Współ-
p rac y z  Me diami 
Biura Komunikacji 
Polskich Kolei Pań-
stwowych S.A.

Co na to Urząd?
Jak podają do wia-
domości przedsta-
wic ie le Wydzia ł u 
Inwestycji, Zamó-
wień Publ icznych 
i Programów Strukturalnych  Urzę-
du Miejskiego w Nasielsku, Gmi-
na Nasielsk jest w trakcie rozmów 
z przedstawicielami Polskich Ko-
lei Państwowych S.A, w temacie 
budowy nowych miejsc parkin-
gowych w rejonie dworca PKP 
Nasielsk, w tym wzdłuż ul. Srebrnej. 
– Kwestia ta była w ubiegłym roku 
tematem kilku spotkań, z których 
ostatnie odbyło się w listopadzie 
2025 r. –  czytamy w odpowiedzi 
na zapytanie prasowe ŻN. W ra-
mach spotkania analizowana miała 
być kwestia potrzeby mieszkańców 
gminy Nasielsk, związana z nie-
wystarczającą liczbą miejsc par-
kingowych, przeznaczonych dla 
dojeżdżających do dworca pasa-
żerów PKP.

– Wobec faktu, iż optymalnym 
rozwiązaniem obecnej sytuacji 
jest budowa parkingu na tere-
nie stanowiącym własność PKP 
S.A., Gmina Nasielsk zwróciła się 

z prośbą o rozważenie przekaza-
nia części wspomnianych grun-
tów na potrzeby tejże inwestycji. 
W związku z powyższym, budowa 
parkingu w rejonie dworca PKP 
Nasielsk będzie możliwa po uzyska-
niu stosownej zgody Polskich Kolei  
Państwowych i obecnie nie jest 
możliwe podanie terminu jej reali-
zacji – informują nasielscy urzęd-
nicy.

Jak widać wizja PKP i nasielskiego 
magistratu na ten moment znacz-
nie się różni. Jedni mówią o naj-
mie działki, a drudzy o przekazaniu 
gruntów na potrzeby budowy par-
kingu. Jak długo będą trwać roz-
mowy, które ostatecznie trafią na 
wspólny tor? Na te pytanie aktualnie 
żadna ze stron nie potrafi odpowie-
dzieć. Tymczasem problem pozo-
staje nierozwiązany, a kierowcom 
wciąż pozostaje codzienne poszu-
kiwanie wolnego miejsca w okoli-
cach dworca.

EG

Wkra wylała
W piątek, 26 lutego, w Błędowie doszło do gwałtownego wzro-
stu poziomu rzeki Wkry, co spowodowało lokalne podtopie-
nia. Przyczyną były zatory lodowe powstałe w wyniku odwilży 
i spływu kry, które zablokowały nurt rzeki, doprowadzając do 
spiętrzenia wody i jej wylania na najniżej położone tereny.

Tego dnia, o godz. 15:58, w Błędowie Wkra przekroczyła stan 
alarmowy. Na miejscu działało 18 jednostek straży pożarnej, 
a tym około 65 strażaków. Sytuacja rozwijała się dynamicznie: 
w kolejnych godzinach i dniach poziom wody nadal się podno-
sił, a w niektórych miejscach rzeka wystąpiła z koryta, zalewając 
posesje, piwnice i garaże oraz utrudniając dostęp do części domów. Strażacy wypompowywali wodę, zabezpie-
czali teren i monitorowali najbardziej zagrożone odcinki.

W związku z zagrożeniem w gminie Pomiechówek zwołano sztab kryzysowy. W spotkaniu uczestniczyli m.in. 
Wojewoda Mazowiecki Mariusz R. Frankowski oraz Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji Marcin Kierwiń-
ski. Rozważano różne metody usunięcia zatorów lodowych, w tym ich mechaniczne rozbijanie oraz użycie środ-
ków pirotechnicznych. Sytuację na bieżąco relacjonowały media, w tym lokalne redakcje oraz TVP3 Warszawa.

Od  27 lutego do 1 marca w Borkowie (gmina Pomiechówek) wprowadzono system całodobowych dyżurów. 
Jednostki straży pożarnej wymieniały się zmianami, aby zapewnić stałą gotowość do działań. W akcję zaanga-
żowane były m.in. OSP Goławice Pierwsze, OSP Pomiechówek, OSP KSRG Psucin, OSP KSRG Cieksyn oraz Pań-
stwowa Straż Pożarna. Sytuację monitorowano także z użyciem dronów.

Mimo poważnych utrudnień nie odnotowano zagrożenia dla życia i zdrowia mieszkańców. Dzięki całodobowej 
pracy strażaków, stałemu monitorowaniu poziomu wody oraz zaangażowaniu władz, sytuację udało się ustabili-
zować. Ostatecznie zanotowano zalanie ok. 20 posesji (domki letniskowe i całoroczne),  a także czterech garaży.

EG
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Wszystko na mojej 
głowie
Niedawno, bo 28 stycznia, swo-
ją premierę mia ła najnowsza 
powieść autorstwa Jakuba Bączy-
kowskiego pt. „Wszystko na mojej 
głowie”. Książka ukazała się nakła-
dem wydawnictwa Czwarta Stro-
na. Autor znany jest z cenionych 
powieści obyczajowych, takich 
jak „Zadzwoń, jak dojedziesz” czy 
„Jeszcze kiedyś zatańczę w desz-
czu”. Jego twórczość wyróżnia 
wnikliwe spojrzenie na codzien-
ność oraz umiejętność uchwyce-
nia subtelnych emocji w relacjach 
międzyludzkich. 

„Wszystko na mojej głowie” to 
moje pierwsze czytelnicze spo-
tkanie z twórczością tego pisarza 
i myślę, że nie ostatnie. Jest to nastrojowa opowieść obyczajowa, której 
akcja rozgrywa się w sercu Krakowa. Główną bohaterką jest 48-letnia 
Rita, kobieta dojrzała, uważna i pełna ciepła. W mieszkaniu odziedziczo-
nym po babci Zosi prowadzi nietypowy salon fryzjerski. Nietypowy, 
ponieważ klienci przychodzą tu nie tylko po nową fryzurę, ale przede 
wszystkim po chwilę wytchnienia, zrozumienie i szczerą rozmowę. Rita 
posiada niezwykły dar empatii. Potrafi słuchać tak, jak niewielu ludzi,  bez 
oceniania, bez narzucania własnych rozwiązań, bez moralizowania. To-
warzyszy swoim klientom w ich codziennych zmaganiach, pozwalając 
im na moment zdjąć „maskę”, którą noszą w świecie zewnętrznym. W jej 
fotelu można odetchnąć, uporządkować myśli, czasem nawet zdobyć się 
na odwagę do zmian. Salon staje się bezpiecznym azylem - miejscem, 
w którym zwykła rozmowa nabiera terapeutycznej mocy. Wyjątkowy 
klimat tego miejsca budują również detale: kolorowe dodatki, rodzinne 
pamiątki, stare ozdobne maszyny fryzjerskie, o których Rita opowiada 
mimochodem. Te drobne elementy tworzą atmosferę domowego cie-
pła i intymności. Salon nie jest jedynie przestrzenią usługową, staje się 
miejscem spotkań, wymiany doświadczeń, budowania zaufania i mię-
dzyludzkiej bliskości. Powieść nie skupia się wyłącznie na historii Rity. 
Każdy rozdział poświęcony jest innemu bohaterowi — klientom w róż-
nym wieku, o odmiennym statusie społecznym i bagażu doświadczeń. 
Każdy z nich przynosi do salonu własne troski, lęki i niespełnione ma-
rzenia. Dzięki tym historiom autor porusza ważne, uniwersalne tematy 
takie jak: samotność w tłumie, presję społeczną zarówno zawodową, jak 
i rodzinną, lęk przed zmianą, poczucie niespełnienia czy głęboką potrze-
bę bycia wysłuchanym. Autor pokazuje, jak ogromną moc mają drobne 
gesty, uważność i zwyczajna, szczera rozmowa. Tytuł powieści można 
odczytywać metaforycznie — jako symbol emocjonalnego ciężaru, 
który wielu z nas dźwiga w samotności.

„Wszystko na mojej głowie” to opowieść o odpowiedzialności, o bra-
niu na siebie problemów innych, ale także o potrzebie zatroszczenia się 
o samego siebie. Historia samej Rity pozostaje nieco niedopowiedziana, 
jakby zawieszona. Czytelnik może odczuwać pewien niedosyt i brak peł-
nego domknięcia jej wątku, jednak być może to celowy zabieg autora 
i pozostawienie przestrzeni na refleksję oraz własne interpretacje. 

To propozycja szczególnie dla tych, którzy cenią spokojne, refleksyjne 
historie o relacjach międzyludzkich. W świecie pełnym pośpiechu i co-
dziennego pędu taka książka może stać się chwilą wytchnienia - literac-
kim odpowiednikiem wizyty w salonie Rity. To opowieść, którą czyta się 
z przyjemnością i uważnością, pozwalając sobie na moment zatrzymania.

Polecam

M.C.

ROZG(R)YWKA

The Floor
The Floor to planszowa adaptacja 
popularnego na świecie (również 
w Polsce) teleturnieju o tym sa-
mym tytule. Przeznaczona jest dla 
2 do 10 graczy, a rozgrywka wy-
gląda nieco inaczej w zależności 
od liczby uczestników.

W pudełku znajdziemy niebieską 
planszę podzieloną na pola, 125 że-
tonów postaci, karty kategorii, wy-
zwań, obrony oraz aplikację służącą 
głównie jako czasomierz.

Przed rozpoczęciem uczestnicy 
wybierają swój kolor i pobierają 
karty kategorii. Następnie, zgod-
nie z instrukcją, układają na plan-
szy swoje żetony i kategorie. Gdy 
przygotowania dobiegną końca, 
rozpoczyna się rozgrywka, skła-
dająca się z trzech rund oraz Finału. 
Gracze w każdej rundzie wyzy-
wają na pojedynek przeciwników 
i pojedynkują się z nimi w katego-
riach przypisanych wyzwanemu. 
Jak przebiega potyczka? Rywale 
korzystają z talii wyzwanego i wy-
zywającego. Rozpoczyna wyzy-
wający i losuje kartę ze swojego 
stosu. Następnie uruchamia aplika-
cję z licznikiem czasu i musi jak naj-

szybciej wymyślić odpowiedź 
rozpoczynającą się od litery 
wylosowanej spośród swo-
ich kart w kategorii wyzwane-
go. Przykładowo wyzwany ma 
kategorię film, a wyzywający 
wylosował literę „m”. Podaje 
tytuł filmu na tę literę, np. „Ma-
trix”, ale odpowiedź typu „Mil-
czenie owiec” będzie również 
prawidłowa. Uczestnicy dzia-
łają pod presją czasu, ponie-
waż mają jedynie 45 sekund 
na udzielenie odpowiedzi. Jeśli 
nic im nie przychodzi do gło-
wy, mogą powiedzieć „pas” i wy-
losować kolejną kartę. Wygrany 
przejmuje pola przeciwnika. Każda 
runda kończy się sprawdzeniem, 
kto jest w posiadaniu największe-
go obszaru. Ta osoba dobiera trzy 
karty i jedną z nich odkłada na pole 
Finał. Po trzech rundach przecho-
dzimy do Finału. Gracze uszerego-
wani zostaną według posiadanego 
obszaru. Uczestnik z największą 
powierzchnią losuje jako pierwszy 
kartę kategorii, ten z najmniejszą nie 
ma prawa dobierania karty. Ale ma 
pierwszeństwo wyzwania na poje-
dynek osoby będącej tuż przed nią 

w rankingu posiadaczy. Wygrany 
wyzywa kolejnego gracza, aż do 
walki z najmocniejszym uczestni-
kiem. Zwycięzcą zostaje ten, kto 
wygra ostatni pojedynek.

„The Floor” to gra pozwalająca 
każdemu sprawdzić swoje moż-
l iwości w teleturnieju,  jednak 
w bezpiecznych warunkach zacisza 
domowego wśród znajomych, bez 
publiczności i kamer. Jej plusem jest 
wysoka regrywalność, a minusem 
może być ogromna presja czasu 
towarzysząca udzielaniu odpowie-
dzi.

OI

Z BIBLIOTEKI

DKK dla dorosłych
W sobotę, 7 lutego br., odbyło się 
kolejne spotkanie Dyskusyjne-
go Klubu Książki dla dorosłych, na 
którym omawialiśmy książkę „Lu-
dzie. Krótka historia o tym, jak spie-
przyliśmy wszystko” Toma Phillipsa. 
Jest to błyskotliwa, pełna czarne-
go humoru kronika największych 
wpadek w historii ludzkości. Autor 
w lekkim stylu analizuje katastro-
falne decyzje - od błędów ekolo-
gicznych po absurdy polityczne 
- pokazując, że jako gatunek często 
nie wyciągamy wniosków z prze-
szłości. Co znajdziemy w książce? 
Anatomię ludzkiej głupoty oraz 
najbardziej spektakularne potknię-
cia. Autor przytacza dziesiątki histo-
rii, które wydają się zbyt nierealne, 
by mogły być prawdziwe. Oto kilka 
z nich:

1. Wojna z wróblami Próba Mao 
Zedonga, by wyeliminować wró-
ble (bo zjadały ziarno), doprowadziła 
do plagi szarańczy i jednej z naj-
większych klęsk głodu w historii. To 
klasyczny przykład tego, jak próba 
„naprawienia” natury kończy się ka-
tastrofą.

2. Armia, która pokonała samą sie-

bie - Historia bitwy pod Karánsebes, 
gdzie austriacka armia - w wyniku 
pomyłki i alkoholu - zaczęła walczyć 
z własnymi oddziałami, zanim prze-
ciwnik w ogóle pojawił się na hory-
zoncie.

3. Zabójczy ołów Opowieść o Tho-
masie Midgleyu Jr., człowieku, któ-
ry najpierw dodał ołów do benzyny 
(trując pokolenia), a potem wynalazł 
freon (dziurawiąc warstwę ozonową). 
Trudno o bardziej niefortunny doro-
bek naukowy.

Książka skłoniła Klubowiczów do 
dyskusji m.in. o tym, czy jesteśmy 

„inteligentnym” gatunkiem, a hi-
storie w niej zawarte sprawiają, że 
człowiek czuje się trochę lepiej, 
myśląc o własnych błędach (bo za-
wsze mogło być gorzej). Wszyscy 
zgodnie stwierdzili, że jest to 320 
stron lekkiej, ale dającej do myśle-
nia lektury, która pokazuje, że nasza 
historia jest równie fascynująca, co 
absurdalna.

Zapraszamy na kolejne spotka-
nie w marcu. Omawiać będziemy 
książkę Julii Maj „O pięciu osobach, 
które odwiedziły moją żonę po 
śmierci”.
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Spotkania z muzyką
W krainie Robin Hooda
We wtorek, 17 lutego, odbył się kolejny koncert z cyklu „Spotkania 
z muzyką”. Tym razem ze względu na trwające prace związane z termo-
modernizacją budynku NOK wydarzenie zostało zorganizowane w Samo-
rządowym Przedszkolu w Nasielsku. Podczas tej wyjątkowej muzycznej 
wyprawy muzycy z Filharmoniii Narodowej przywołali dawne angielskie 
legendy, prezentując kompozycje barokowe oraz inspirowane muzyką 
dawną utwory współczesne. Prowadzący koncert, Jarosław Praszczałek 
opowiadał również o przyrodzie oraz o ważnych zabytkach, wynalazkach 
i ciekawych obyczajach Wysp Brytyjskich. Nie zabrakło także historii o bo-
haterze średniowiecznych legend - Robin Hoodzie. Ponadto, najmłodsi 
słuchacze poznali historię powstania i budowę dwóch instrumentów: fletu 
i akordeonu, na których grali zaproszeni goście: Gabriela Ziniewicz i An-
toni Chmielniak.

Koncert odbył się dzięki uprzejmości i dobrej współpracy z dyrekcją Sa-
morządowego Przedszkola w Nasielsku, która bezpłatnie użycza pomiesz-
czenia do prowadzenia zajęć stałych organizowanych przez NOK.

W teatrze muzycznym: Syrenka
Wodami rzek, mórz 
i  oceanów p ł ynie 
Syrena o pięknym 
g ł o s i e .  P e w n e g o 
dnia na brzegu spo-
tyka młodego Ry-
baka. Czy to brzmi 
znajomo? Być może 
– legenda o War-
szawskiej Syrence 
jest w końcu dobrze 
znana. Jednak to tyl-
ko punkt wyjścia do 
zupełnie nowej historii opowiedzianej w formie opery. O tym, jak poto-
czyły się losy trójki bohaterów, dowiedzieli się uczniowie Szkoły Podsta-
wowej Nr 1 w Nasielsku, którzy wzięli udział w koncercie pt. „W teatrze 
muzycznym: Syrenka” organizowanym we współpracy z artystami Filhar-
monii Narodowej. Wydarzenie z cyklu „Spotkania z muzyką” odbyło się 3 
marca w hali sportowej przy ulicy Staszica w Nasielsku. Do opery familijnej 
„Syrenka” muzykę skomponowała Adrianna Furmanik-Celejewska. W roli 
tytułowej wystąpiła sopranistka Liza Wesołowska (syrenka). A także inni 
artyści: tenor Marek Murawa (rybak), baryton Krzysztof Marczak (kupiec), 
akompaniament (fortepian) Agnieszka Dajcz. Koncert poprowadził Jaro-
sław Praszczałek. Wydarzenie odbyło się dzięki współpracy i gościnności 
dyrekcji, nauczycieli i pracowników Szkoły Podstawowej Nr 1 w Nasielsku. 

Marianowi Wasierzyńskiemu
Wyrazy głębokiego współczucia  

z powodu śmierci

Mamy
składają

Pracownicy  
Nasielskiego Ośrodka Kultury

Z NOK

Pocztówki z Europy
W niedzielny wieczór, 8 mar-
ca, hala sportowa przy Szkole 
Podstawowej nr 1 w Nasielsku 
wypełniła się miłośnikami te-
atru. Publiczność miała oka-
zję obejrzeć spektakl pt . 
„Pocztówki z Europy” w re-
żyserii Marcina Sławińskiego. 
Było to wyjątkowe wydarze-
nie kulturalne, które zgroma-
dziło liczne grono widzów 
spragnionych dobrej rozryw-
ki i kontaktu ze sztuką.

Na scenie wystąpili znakomi-
ci aktorzy, którym towarzy-
szyli również przedstawiciele 
młodego pokolenia. Widzo-
wie obejrzeli pełną humoru 
rodzinną komedię – szaloną, zaska-
kującą i obfitującą w nieoczekiwane 
zwroty akcji. Bohaterami spektaklu 
jest ekscentryczna rodzina, w któ-
rej brak zdrowego rozsądku to tylko 
jedna z osobliwych cech jej człon-
ków.

Artur Sutton, w którego wcielił się 
Mateusz Łapka, wraca po latach 
podróży po Europie do rodzinne-
go domu. Towarzyszy mu nowa 
miłość – poznana w Paryżu Gillian, 
grana przez Aleksandrę Radwan. Na 
miejscu czeka na nich serdeczne 
powitanie ze strony nieco oderwa-
nej od rzeczywistości matki (Lucy-
na Malec) oraz ekscentrycznego 
ojca (Marek Siudym), który nocami 
oddaje się golfowym rozgrywkom 
w ogrodzie.

Sielankowa atmosfera szybko jed-
nak ustępuje miejsca kolejnym 
zaskakującym odkryciom. Na jaw 
wychodzą rodzinne tajemnice – 

okazuje się, że babunia, w którą 
wciela się Krystyna Tkacz, wcale 
nie zmarła, lecz żyje i ma się dosko-
nale. Ciocia Ester (Małgorzata Ko-
cik) prowadzi nietypową działalność 
na rzecz środowisk prawniczych – 
sekstelefon dla emerytowanych 
sędziów. Do tego rodzinny dom 
przypomina krzywą wieżę w Pizie, 
zaginęli pies Skippy i służąca Sheila. 
Wraz z rozwojem wydarzeń widzo-
wie odkrywają, że źródłem rodzin-
nego chaosu jest tragedia sprzed 
lat. Artur miał brata bliźniaka, któ-
ry zmarł na białaczkę. Jego śmierć 
zapoczątkowała spiralę emocjo-
nalnych napięć i nieporozumień. 
Każdy z bohaterów inaczej radzi 
sobie z utratą bliskiej osoby – Ar-
tur uciekł w podróże po świecie, 
a jego matka zaczęła wypierać bo-
lesną rzeczywistość i żyć we wła-
snym świecie. 

„Pocztówki z Europy” to lekka, 
choć momentami gorzka kome-

dia omyłek, która skłania do reflek-
sji nad tym, czy lepiej żyć w iluzji, 
czy zmierzyć się z trudną prawdą. 
Z czasem bohaterowie zaczynają 
rozumieć swoje emocje, a spra-
wy powoli wracają na właściwe 
tory – choć rodzina Suttonów na 
zawsze pozostanie nieco zwario-
wana. Spektakl, podobnie jak jego 
bohaterowie, jest pełen energii, 
nieoczywistych rozwiązań scenicz-
nych i humoru, który wielokrotnie 
wywoływał salwy śmiechu na wi-
downi. Pod warstwą komizmu kryje 
się jednak opowieść o bólu, stracie 
i potrzebie bliskości. Fenomenalna 
obsada sprawiła, że przedstawie-
nie poruszyło zarówno serca, jak 
i umysły widzów. Na zakończenie 
aktorzy zostali nagrodzeni długimi 
brawami, a owacje na stojąco były 
najlepszym dowodem na to, że 
spektakl został znakomicie przyjęty, 
a publiczność bawiła się doskonale.
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Dzień Kobiet w Nasielsku – dziękujemy za wspólne chwile 
Tegoroczne obchody Dnia Kobiet 
w Nasielsku były wyjątkowym wy-
darzeniem pełnym inspiracji, roz-
mów, wzruszeń i kobiecej energii. 
Na samym początku wszystkie Pa-
nie zostały serdecznie powitane 
przez Burmistrza Nasielska, który 
złożył piękne życzenia z okazji ich 
święta. Każda z Pań otrzymała sym-
boliczny upominek – bezalkoho-
lowego szampana, przypinkę oraz 
cukierki z sentencjami, które miały 
umilić ten dzień i przypomnieć, jak 
wyjątkowe są kobiety.

Z całego serca dziękujemy wszyst-
kim Paniom, które przybyły, aby 
wspólnie celebrować ten szczegól-
ny dzień. Wasza obecność stwo-
rzyła niezwykłą atmosferę, pełną 
życzliwości, uśmiechu i inspirują-
cych rozmów.

Szczególne podziękowania kie-
rujemy do naszych prelegentów, 
którzy podzielili się swoją wiedzą 
i doświadczeniem:

Pani Wioletta Piasecka autorka - za 
niezwykle inspirujące spotkanie au-
torskie i opowieści, które poruszyły 
serca uczestniczek.

Pan Filip Rudnicki - za wartościową 
prelekcję psychologiczną, skłania-
jącą do refleksji nad codziennością, 
relacjami i rolą kobiet we współcze-
snym świecie.

Magia Blasku MK - za pełną pasji 
i praktycznej wiedzy prelekcję z wy-
konywania makijażu, która pokazała, 
jak podkreślać naturalne piękno.

Dyrektor Biblioteki Nasielsk – pani 
Jolancie Budziszewskiej-Rogalskiej, 
która zabrała nas w niezwykłą po-
dróż przez historię podczas prelek-
cji „Historia w kobietach zapisana”, 
przypominając o wyjątkowych ko-
bietach z gminy Nasielsk, które swo-

ją pracą, pasją i odwagą zapisały się 
w lokalnej historii.

Ogromnie cieszymy się również, 
że podczas wydarzenia Panie mo-
gły skorzystać z wielu tematycz-
nych stoisk, przygotowanych przez 
wspaniałych specjalistów:

Centrum Zdrowia i Urody LaVita – 
kosmetologia, gdzie można było 
dowiedzieć się więcej o pielęgnacji 
skóry i nowoczesnych zabiegach 
kosmetologicznych.

Galeria Okularów Optyk Nasielsk, 
która oferowała badanie wzroku 
oraz pomoc w doborze okularów 
idealnie dopasowanych do stylu 
i osobowości.

Manufaktura Piękna AnnaBel-
le – podologia, gdzie można było 
uzyskać profesjonalne porady do-
tyczące zdrowia stóp.

Karolina Trychologia Pielegnacja 
Fryzjerstwo, która dzieliła się wie-
dzą na temat zdrowia skóry głowy 
i pielęgnacji włosów.

pani Monika Marszałek, prezentująca 
kosmetyki oraz wyjątkowy zabieg 
satynowych dłoni, który cieszył się 
ogromnym zainteresowaniem.

LS Laura Skoczylas – stylistka pa-
znokci, która opowiadała o pielę-
gnacji i stylizacji dłoni.

SPZOZ Nasielsk, gdzie można było 
skorzystać z porad dietetycznych 
oraz analizy składu ciała na wadze 
metabolicznej i nie tylko.

Nie sposób nie wspomnieć o prze-
pysznym poczęstunku, który przy-
gotowało KGW „Czarujące Smaki 
w Jaskółowie”. Wszystko wyglądało 
pięknie, a smakowało wręcz obłęd-
nie.

Ogromne podziękowania kierujemy 

także do wszystkich osób, które za-
dbały o oprawę wydarzenia:

 – właścicielowi fotolustra (FlashFot-
ka) za ogromną życzliwość i wspa-

niałą atmosferę,

 – Optis Profesjo-
nalna Technika Es-
tradowa, za oprawę 
multimedialną wy-
darzenia,

 – niezastąpionym 
Paniom z baLOVE, 
dzięki którym sala 
zyskała przepiękną, 
kobiecą dekorację 
i wyjątkowy klimat.

W przygotowaniu 
wydarzenia pomógł 
również nieocenio-
ny zespół ZGKiM, 
z a  c o  s k ł a d a m y 
serdeczne podzię-
kowania za ich zaan-

gażowanie i pomoc organizacyjną.

Serdeczne podziękowania kieruje-
my również do naszych partnerów, 
bez których organizacja tego wyda-

rzenia nie byłaby możliwa:

 – Nasielskiego Ośrodkq Kultury, 
który udostępnił scenę i wsparł nas 
organizacyjnie,

– Miejsko Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w Nasielsku współorganiza-
torowi wydarzenia,

 – Szkole Podstawowej nr 2 im. Ste-
fana Starzyńskiego w Nasielsku, 
która udostępniła swoją salę, dzięki 
czemu mogliśmy wspólnie stwo-
rzyć to piękne spotkanie.

Na zakończenie wspólnie obejrze-
liśmy film „Służące” – niezwykle 
poruszającą historię o sile kobiet, 
odwadze i solidarności, która dostar-
czyła wielu emocji i refleksji. 

Ten wyjątkowy seans umilił świe-

ży popcorn, przygotowany dzięki 
uprzejmości pani Kingi Majrzchak 
Dyrektor Samorządowego Przed-
szkola w Nasielsku, która udostęp-
niła maszynę do popcornu oraz 

zadbała o to, aby podczas 
projekcji popcorn był na 
bieżąco przygotowywany 
dla uczestniczek, tworząc 
prawdziwie kinową atmos-
ferę tego wieczoru.

Serdeczne podziękowa-
nia składamy również pani 
Joannie Zadrożnej – Dy-
rektor Szkoły Podstawo-
wej im. Marii Konopnickiej 
w Popowie Borowym za 
wypożyczenie siedzisk do 
strefy relaksu, które pozwo-
liły stworzyć przyjemną 
przestrzeń do odpoczynku 
i rozmów.

Z okazji Dnia Kobiet ży-
czymy wszystkim Paniom zdrowia, 
spełnienia marzeń, odwagi w reali-
zowaniu swoich planów oraz wielu 
chwil radości każdego dnia. Niech 
Wasza siła, wrażliwość i determina-
cja nieustannie zmieniają świat na 
lepszy.

Na koniec chcemy także serdecz-
nie podziękować wszystkim oso-
bom i instytucjom, które dołożyły 
wszelkich starań, aby ten dzień był 
tak wyjątkowy. Dzięki Waszemu 
zaangażowaniu, życzliwości i pracy 
mogliśmy wspólnie stworzyć wyda-
rzenie pełne pięknych emocji i nie-
zapomnianych chwil.

Dziękujemy, że byliście z nami i ra-
zem stworzyliśmy tak piękne świę-
to kobiet w Nasielsku. 
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Z biblioteki

Promocja publikacji „Dzieje Nasielska”
We czwartek, 12 lutego br., w naszej 
bibliotece odbyła się wyjątkowa 
uroczystość promująca publikację 
„Dzieje Nasielska” połączona ze 
spotkaniem z jej autorami, podczas 
której Burmistrz Nasielska Radosław 
Kasiak oddał do rąk mieszkańców 
Gminy Nasielsk długo wyczekiwa-
ną książkę „Dzieje Nasielska”, mia-
sta, które obok Płocka, Pułtuska 
i Ciechanowa, należało do najstar-
szych i najważniejszych grodów na 
Mazowszu Północnym. O rodo-
wodzie Nasielska sięgającym za-
mierzchł ych czasów świadczą 
przeprowadzone w latach 2001-
2003 sondażowe badania ar-
cheologiczne. Potwierdziły one 
istnienie na terenie Nasielska w VIII 
w. n.e. osiedla. Źródła pisane z XI 
wieku mówią natomiast o istnie-
niu w naszym mieście warownego 
grodu oraz ośrodka gospodarcze-
go i religijnego. Zatem od zarania 
swoich dziejów Nasielsk spełniał 
ważną rolę, zarówno w systemie 
obronnym państwa Piastów, jak 
również jako lokalne centrum po-
lityczne i gospodarcze, a także jako 
ośrodek religijny mikroregionu. 
Pomimo wielokrotnych zniszczeń, 
epidemii i innych klęsk elementar-
nych miasto rozwijało się, stale za-
chowując prawa miejskie. Dzieje 
Nasielska w okresie wyznaczonym 
ramami chronologicznymi promo-
wanej publikacji były przedmiotem 
dysertacji m. in. Zbioru Studiów 
pod redakcją Stanisława Pazyry 
z 1970 r. Jednakże ważne cezu-
ry w dziejach miasta zostały tam 
pominięte z przyczyn doktrynal-
nych. Potrzebny był zatem pogląd 
szerszy, ogólno-historyczny zaj-
mujący się kompleksowo dziejami 
Nasielska na tle historii Mazowsza, 
Polski i całej Rzeczypospolitej. Za-
istniała, więc, potrzeba opracowania 
promowanej książki.

Prezentowana książka powstała w ra-
mach inicjatywy lokalnej, ze środ-
ków finansowych Gminy Nasielsk, 
na wniosek złożony przez Olgę Ic-
kiewicz i Iwonę Pęcherzewską.

Redaktorem naczelnym tego dzie-
ła jest prof. dr hab. Janusz Grabow-
ski, wybitny mediewista, specjalista 
w zakresie nauk pomocniczych 
historii oraz archiwistyki, badacz 
dziejów politycznych i społecz-
nych Mazowsza oraz Europy Środ-
kowej w średniowieczu, profesor 
Uniwersytetu Kardynała Wyszyń-
skiego oraz Archiwum Głównego 
Akt Dawnych w Warszawie, auto-
ra m. in. sześciu książek oraz ponad 
dwustu publikacji, członek: Mazo-
wieckiego Zespołu Badawczego 
w Instytucie Historii Polskiej Aka-
demii Nauk, Zarządu Towarzystwa 
Miłośników Historii oraz jury kon-
kursu Varsawiana. Profesor napi-
sał również drugi rozdział naszej 
publikacji zatytułowany „Dzie-
je Nasielska w okresie panowania 
książąt mazowieckich”.

Pierwszy rozdział książki wyszedł 
spod pióra dr.  Mariusza B łoń-
skiego, który jest absolwentem 
Instytutu Archeologii Uniwersy-
tetu Warszawskiego, adiunktem 
w Instytucie Archeologii i Etnologii 
Polskiej Akademii Nauk, autorem 
i współautorem kilkudziesięciu ar-
tykułów poświęconych osadnictwu 
i środowisku przyrodniczemu ziem 
Polski w średniowieczu, opubliko-
wanych w czasopismach polskich 
i zagranicznych, uczestnikiem i kie-
rownikiem licznych badań wykopa-
liskowych na terenie całego kraju, 
w tym wykopalisk na grodzisku 
w Nasielsku, autorem monografii 
„Nasielsk we wczesnym średnio-
wieczu”, ale też Honorowym Oby-
watelem Gminy Nasielsk.

Koleje osiem rozdziałów napisał dr 
Stanisław Tyc - doktor nauk huma-
nistycznych, wieloletni dyrektor na-
sielskiej biblioteki, autor ponad 130 
publikacji dotyczących Nasielska 
i ziemi nasielskiej, współautor sze-

ściu publ ika-
cj i  zwartych, 
o d z n a c zo ny 
za swoją dzia-
łalność m. in. 
Medalem Glo-
ria Artist.

Nasielsk i oko-
lice w okupa-
cji niemieckiej 
1 9 3 9 - 1 9 4 5 
o p i s a ł  m g r 
Zdzis ław Su-

wiński – historyk, który całe swo-
je życie zawodowe związany był 
z edukacją młodzieży, uczestnik 
w realizacji różnych projektów ba-
dawczych dotyczących historii 

Nasielska, autor kilku monografii 
poświęconych dziejom oręża XX 
wieku, z uwzględnieniem lotnic-
twa. Pan Zdzisław sporządził pierw-
sze dogłębne studium dotyczące 
zagłady nasielskich Żydów.

Ostatni rozdział dzieła opisała mgr 
Anna Kotarbińska – absolwentka 
Uniwersytetu Łódzkiego na wy-
dziale filologii romańskiej, pasjonat-
ka mikrohistorii, autorka publikacji 
„Moje miasto Nasielsk” i „Nasielskie 
facecje”, wyróżniona przez kapitułę 
Nagrody Lew Nasielska dyplomem 
za krzewienie wartości historycz-
nych Gminy Nasielsk.

Podczas uroczystości swoją obec-
nością zaszczycili nas: Radosław 
Kasiak - Burmistrza Nasielska  wraz 
z małżonką, Marek Maluchnik - Se-
kretarz Nasielska wraz z małżonką, 
Marek Gerasik - Przewodniczą-
cego Rady Miejskiej w Nasielsku, 
Piotr Frączak - Radny Rady Miej-
skiej w Nasielsku wraz z małżon-
ką, Dariusz Kordowski – Radny 
Rady Miejskiej w Nasielsku, Bog-
dan Ruszkowski - Radny Rady Po-
wiatu Nowodworskiego i wieloletni 
Burmistrz Nasielska wraz z małżon-
ką, Bogumiła Szlaska - Radna Rady 
Powiatu Nowodworskiego, Ewa 
Borkowska - Dyrektor Miejskiej 
i Powiatowej Biblioteki Publicznej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, 
Joanna Warakomska – instruktor 
powiatowa w Miejskiej i Powiato-
wej Bibliotece Publicznej w Nowym 
Dworze Mazowieckim, dyrektorzy 
placówek oświatowych i jednostek 
organizacyjnych Gminy Nasielsk, 

Teresa Skrzynecka - Prezes Funda-
cji „Bądźmy Razem”, założycielka 
Nasielskiego Uniwersytetu Trzecie-
go Wieku wraz ze Słuchaczami Na-
sielskiego Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku, Halina Kamińska – prezes 
Akcji Katolickiej wraz z członkami 
Akcji Katolickiej, Członkowie Dys-
kusyjnego Klubu Książki dla Do-
rosłych prężnie działającego przy 
naszej bibliotece, Krzysztof Miller 
– Kierownik Wydziału Organiza-
cji i Promocji Urzędu Miejskiego 
w Nasielsku, Ewa Mikulska – Kie-
rownik Urzędu Stanu Cywilnego 
i Wydziału Spraw Obywatelskich, 
laureaci prestiżowej nagrody Lew 
Nasielska oraz licznie przybyli na 
uroczystość mieszkańcy Gminy 
Nasielsk i goście.

Po dc z a s  p romo cj i  p ub l i kac j i 
w odpowiedni nostalgiczny na-
strój, wprowadzili zebranych nie-
zwykle utalentowani mieszkańcy 
Nasielska, a mianowicie Zuzanna 
Kuczborska i Franciszek Żabik, któ-
rzy wykonali utwory, gdzie moty-
wem przewodnim było miasto.  
W pierwszej kolejności Goście 
usł yszeli utwór „Nasielski wal-
czyk”, do którego słowa i muzy-
kę napisał Stefan Jaworski, znany 
lokalny kompozytor, a następnie 
utwory: „Miasto budzi się”, „Chłop-
cy z naszej ulicy” i „W wielkim 
mieście”.

Publikacja „Dzieje Nasielska” za-
pewne by się nie ukazała, gdyby 
nie pomoc Radosława Kasiaka – 
Burmistrza Nasielska. Składamy na 
Pana ręce serdeczne podziękowa-

nia za wsparcie i stworzenie pozy-
tywnej aury dla naszej publikacji.

Serdecznie dziękujmy całemu ze-
społowi redakcyjnemu, w skład 
którego weszli: Marek Maluchnik, 
Jolanta Budziszewska-Rogalska, 
Krzysztof Miller, Iwona Pęche-
rzewska i Olga Ickiewicz.

Serdeczne podziękowania należą 
się również Jolancie Budziszew-
skiej-Rogalskiej, Oldze Ickiewicz, 
Iwonie Pęcherzewskiej, Jadwidze 
Szymańskiej – długoletniej  na-
uczycielce języka polskiego, któ-
re to podjęły się korekty tekstu.

Serdecznie dziękujemy Krzysz-
tofowi Millerowi, Tomaszowi Kra-
soniowi i Arturowi Nojbertowi za 
udostępnienie fotografii, które zo-
stały zamieszczone w publikacji.

Serdeczne podziękowania kie-
rujemy także w stronę Pawła Ra-
sińskiego, właściciela firmy All In 
One Media, który dokonał składu 
i przygotował dzieło do druku.

Na zakończenie uroczystości każ-
dy uczestnik tego wyjątkowego 
wydarzenia otrzymał książkę, ist-
niała też możliwość uzyskania pa-
miątkowego wpisu i autografu od 
autorów.

Mamy nadzieję, że książka znaj-
dzie uznanie wśród czytelników, 
a być może zainspiruje przyszłych 
badaczy dziejów naszego miasta 
do dalszych poszukiwań. Dedy-
kujemy ją wszystkim Mieszkań-
com Gminy Nasielsk, miejscowym 
i tym rozsianym po całym świecie. 
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DO ADOPCJI

PRADA
Czy naprawdę nikt jej nie chce? Czy PRADA naprawdę ma 
spędzić całe życie za kratami, patrząc, jak inni odchodzą 
w ramionach swoich nowych rodzin? Prada to piękna sucz-
ka, która czeka na lepszy los. Czeka, że ktoś ją zauważy, że 
ktoś ją pokocha i że nie będzie musiała każdego wieczoru 
zasypiać samotnie, słuchając szczekania innych psów. Ale 
czas mija… a Prada wciąż jest nikim dla świata. Ma około  
2 lata, ma serce wielkie jak ocean.
Prada najlepiej odnajdzie się w domu z ogrodem, w którym 
mogłaby odpocząć i czuć się bezpiecznie. Potrzebuje prze-
strzeni, ale przede wszystkim – człowieka.
Zawsze obowiązuje procedura adopcyjna – ankieta i umo-
wa adopcyjna. Tel. 735084106

Stowarzyszenie Na Rzecz Ochrony Zwierząt Nasielsk

Z UM

Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych
1 marca w całej Polsce oddajemy hołd Żołnierzom Wyklętym – Bohate-
rom Niezłomnym, którzy po zakończeniu II wojny światowej nie złożyli 
broni i do końca pozostali wierni wolnej Ojczyźnie. To dzień szczególny, 
pełen zadumy, wdzięczności i pamięci o tych, którzy sprzeciwili się narzu-
conemu systemowi i za swoją postawę zapłacili najwyższą cenę - często 
życiem, wolnością, dobrym imieniem.

W naszej gminie obchody rozpoczęły się w Popowie Borowym przy 
symbolicznym krzyżu upamiętniającym czterech żołnierzy Narodowe-
go Zjednoczenia Wojskowego z patrolu dowodzonego przez ppor. Wła-
dysława Grudzińskiego ps. „Pilot”, którzy polegli w 1950 roku w walce 
z żołnierzami i funkcjonariuszami komunistycznego aparatu terroru. Był 
to czas zadumy i refleksji nad losem bohaterów, którzy przez lata byli wy-
mazywani z historii, a dziś wracają do niej z należnym honorem, o czym 
wspomniał w swoim wystąpieniu Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak. Na-
stępnie jako wyraz szacunku i pamięci złożone zostały wiązanki kwiatów 
- przez rodziny poległych Żołnierzy Wyklętych, delegacje powiatowych 
i gminnych władz samorządowych, sołtysów, jednostek organizacyjnych, 
stowarzyszeń i instytucji życia publicznego oraz mieszkańców.

Kolejnym punktem uroczystości była Msza Święta w intencji poległych, 
odprawiona w kościele parafialnym pw. bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Nunie 
przez ks. proboszcza Waldemara Marciniaka. Wspólna modlitwa zgro-
madziła wszystkich, którym bliska jest pamięć o bohaterach podziemia 
niepodległościowego - ludziach, którzy, mimo prześladowań, więzień 
i represji, nie wyrzekli się 
Polski.

Dziękujemy wsz ystk im 
uczestnikom za obecność 
i godne uczczenie tego 
ważnego dnia. Szczególne 
podziękowania kierujemy 
do rodzin Żołnierzy Nie-
złomnych, których pamięć 
i świadectwo są bezcenną 
częścią naszej historii, a tak-
że do delegacji i mieszkańców, w tym wojskowym rezerwistom, strażakom 
ochotnikom, harcerzom i młodzieży, którzy swoją obecnością pokazali, 
że pamięć o bohaterach trwa i jest przekazywana kolejnym pokoleniom.

Wielkim honorem i zaszczytem była dla nas obecność i zabranie głosu 
przez dr. Piotra Oleńczaka – Dyrektora Departamentu Odznaczeń i Nomi-
nacji Kancelarii Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, który złożył również 
pod krzyżem w Popowie Borowym wiązankę kwiatów w imieniu Prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej, Karola Nawrockiego.

Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych to nie tylko rocznica — to 
zobowiązanie, by pamiętać o tych, którzy walczyli o wolną Polskę wtedy, 
gdy nadzieja na wolność wydawała się niemal nikła. To także przypomnie-
nie, że wolność nie jest dana raz na zawsze i wymaga troski, odpowiedzial-
ności oraz szacunku dla historii.

Dzień otwarty w nasielskim 
żłobku i przedszkolu
W ostatnią sobotę lutego, 28.02.26, 
Samorządowe Przedszkole im. Julia-
na Tuwima oraz Żłobek Miejski „We-
soła Ciuchcia” w Nasielsku wspólnie 

zorganizowały pierwszy w historii 
Dzień Otwarty podczas rekrutacji dla 
dzieci w wieku żłobkowym i  przed-
szkolnym oraz  ich rodziców.

Mimo iż wydarzenie przewidziano 
na dwie godziny (10.00-12.00), już 
kwadrans przed 10.00 pojawiła się 
pierwsza, liczna grupa gości, a ostat-
ni odwiedzający bawili się jeszcze 
długo po 12.00. Rodziny mogły 
zajrzeć do każdej sali, porozmawiać 
z opiekunkami żłobka, nauczycie-
lami wychowania przedszkolnego 
oraz terapeutami. 

Na odwiedzających czekała moc 
atrakcji: kącik gastronomiczny, 
a w nim popcorn, wata cukrowa oraz 
gofry; zabawy w sali żłobkowej, m.in. 

masą mydlaną, która cieszyła się 
ogromnym zainteresowaniem. Tyle 
na parterze, a na I piętrze wyznaczy-
liśmy pięć stref: zabawy plastyczne, 

zabawy muzyczno-ruchowe i mul-
timedialne, laboratorium małego 
naukowca, gabinety terapeutyczne, 
a także atrakcje w auli przedszko-
la (m.in. malowanie twarzy, skrę-
canie balonów, zabawy w basenie 
z piłeczkami). Goście podziwia-
li przestronne, jasne sale oddzia-
łów przedszkolnych i żłobkowych, 
świetnie wyposażone sale SI oraz 
gabinety pedagoga i psychologa. 
Dzieci chętnie brały udział w zapro-
ponowanych zabawach, a rodzice 
mieli okazję zasięgnąć porad logo-
pedy, terapeutów, jak również po-
szerzyć wiedzę na temat specyfiki 
pracy w obu placówkach podczas 
rozmów z nauczycielami wycho-
wania przedszkolnego i opiekunka-

mi żłobka.

Warto nadmienić, że w naszych 
placówkach realizowane są zaję-

cia SI, WWR, a dzieci o specjalnych 
potrzebach edukacyjnych obej-
mowane są pomocą pedagogicz-
no-psychologiczną. Przedszkole 
w bieżącym roku obchodzi jubileusz 
80-lecia powstania, a żłobek 10-le-
cie. Wychowaliśmy wiele pokoleń 
nasielszczan. Nieustannie szkolimy 
się, podnosimy kompetencje, łącząc 
tradycję z najnowszym podejściem 
pedagogicznym. 

Dziękujemy za tak liczne przy-
bycie na pierwszy Dzień Otwarty 
i zapraszamy do Żłobka Miejskiego 
„Wesoła Ciuchcia” oraz Samorządo-
wego Przedszkola im. Juliana Tuwi-
ma w Nasielsku.

SPN
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JUBILEUSZ

100-lecie Szkoły Podstawowej Nr 1
W 2026 roku Szkoła Podstawo-
wa Nr 1 im. Konstytucji 3 Maja 
w Nasielsku obchodzi wyjątko-
wy jubileusz – 100-lecia swojej 
działalności edukacyjnej i wycho-
wawczej. Placówka, która została 
założona w roku 1926, od stu lat 
stanowi ważny ośrodek nauki, kul-
tury i integracji lokalnej społeczno-
ści Nasielska i okolic. 

Szkoła rozpoczęła swoją działal-
ność w roku 1926, kiedy oddano 
do użytku nowy budynek szkolny 
z licznymi salami lekcyjnymi i prze-
strzenią do działalności wycho-
wawczej. Już na wczesnym etapie 
funkcjonowania placówki rozwija-
ły się różnorodne formy aktywno-
ści – od drużyn harcerskich, przez 
działalność PCK, po sportowe ini-
cjatywy Towarzystwa Gimnastycz-
nego „Sokół”. 

Okres II wojny światowej przerwał 
normalne funkcjonowanie szko-
ły, jednak po jej zakończeniu – od 
września 1945 r. – społeczność 
szkolna wspólnie odbudowała dzia-
łalność dydaktyczną i wychowaw-
czą. W kolejnych dziesięcioleciach 
placówka rozrastała się, zyskując 
nowe obiekty i przestrzenie, które 

odpowiadały rosnącym po-
trzebom uczniów. 

S z c z e g ó l n y m  m o m e n -
tem w histori i  szkoł y był 
r o k  19 91 ,  g d y  3  m a j a , 
w związku z 200. roczni-
cą uchwalenia Konstytucji  
3 Maja, placówce nadano 
imię Konstytucji 3 Maja oraz 
wręczono piękny sztandar 
ufundowany przez miesz-
kańców Nasielska i lokalne 
instytucje. Od tej pory szko-
ła funkcjonuje pod pełną 
nazwą: Szkoła Podstawowa 
Nr 1 im. Konstytucji 3 Maja 
w Nasielsku. 

W ciągu stu lat działalno-
ści szkoła nie tylko kształciła 
kolejne pokolenia młodych 
ludzi, ale także była miej-
scem l icznych w ydarzeń 
społecznych, kulturalnych 
i patriotycznych. Uczniowie 
i nauczyciele aktywnie uczestniczą 
w życiu lokalnej społeczności, po-
dejmując działania wolontariackie 
i inicjatywy edukacyjne. 

Dzisiejsza „Jedynka” to nowo-
czesna placówka z długą trady-
cją – kształci dzieci w oddziałach 

przedszkolnych oraz w klasach 
1–8, oferując bogatą ofertę eduka-
cyjną i dodatkową, a także szeroki 
udział w projektach społecznych 
i sportowych. Jej absolwenci przez 
wiele dziesięcioleci stanowili i nadal 
stanowią istotną część życia spo-
łecznego Nasielska. 

Jubileusz 100 - lecia to doskonała 
okazja do refleksji nad historią, osią-
gnięciami i wkładem szkoły w roz-
wój lokalnej społeczności oraz do 
świętowania jej dalszej misji eduka-
cyjnej na kolejne lata.

Prośba do absolwentów, nauczy-
cieli i wszystkich, którzy byli związa-

ni z nasielską Jedynką, aby podzielili 
się swoimi wspomnieniami, zdjęcia-
mi czy przedmiotami związanymi 
z naszą placówką. Chętnie przyjmie-
my również wspomnienia przelane 
na papier. 

Małgorzata Majewska
Nina Turek

OGŁOSZENIE  
– PROŚBA O PAMIĄTKI

Z okazji 100- lecia Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Konstytucji 3 Maja 
w Nasielsku zwracamy się z serdeczną prośbą do absolwentów, byłych 
nauczycieli i pracowników szkoły oraz mieszkańców miasta i gminy 
o udostępnienie pamiątek związanych z historią naszej szkoły. 

Poszukujemy m.in. starych fotografii, kronik, świadectw, zeszytów, le-
gitymacji szkolnych, mundurków, dyplomów oraz innych przedmio-
tów, które przypominają szkolne lata i tworzą wspólną historię naszej 
placówki. 

Wszystkie przekazane pamiątki zostaną starannie zabezpieczone, opi-
sane i zwrócone właścicielom po zakończeniu wystawy.

Prosimy o kontakt z sekretariatem szkoły – osobisty lub telefoniczny: 
530 812 784., lub innymi pracownikami szkoły.

Z góry dziękujemy za każdy gest i pomoc w tworzeniu tej wyjątkowej 
jubileuszowej wystawy. 

Nawet jedna fotografia lub krótka historia ma dla nas ogromną wartość.

Szczegółowe informacje dotyczące jubileuszu dostępne są na stronie 
internetowej szkoły https://spnr1nasielsk.edu.pl/ 

Dyrekcja 
Szkoły Podstawowej Nr 1 

im . Konstytucji 3 Maja w Nasielsku

Z NUTW

Bal seniora
W sobotę, 14 lutego, 50 – osobowa grupa słu-
chaczy NUTW wyjechała na Bal Seniora 2026, 
który odbył się w Relax Place&Restaurant w Ze-
grzu Południowym. 

Bal był niezwykłym wydarzeniem, na który zo-
staliśmy zaproszeni przez panią Annę Brzezińską 
– Członkinię Zarządu Województwa Mazowiec-
kiego. Zostaliśmy serdecznie powitani przez 
organizatorów. Czekały na nas niespodzian-

ki w formie loterii oraz DJ z pięknymi utworami do 
tańca. Przygotowano dla wszystkich pyszne jedzon-
ko. Bal Seniora długo zostanie w naszej pamięci, bo 
wspólnie spędzony czas z innymi seniorami był dla 
nas początkiem nowych znajomości. Czekamy na 
kolejne zaproszenia i dziękujemy za okazane nam 
serce.

– To wieczór, który pokazał, jak wielką wartością 
jest wspólnota, wzajemna życzliwość i radość by-
cia razem. Uśmiechy, rozmowy, taniec i wspania-
ła energia Seniorów stworzyły atmosferę, której nie 
sposób zapomnieć. Takie chwile budują i przypo-
minają, jak ważne jest pielęgnowanie międzypo-
koleniowych więzi – napisała w relacji z wydarzenia 
Anna Brzezińska.

Zadanie pn. Karnawał Mazowieckich Serc - Bal Se-
niora było współfinansowane przez Samorząd Wo-
jewództwa  Mazowieckiego.
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Baran 21.03-20.04
Nowe pomysły i projekty pozwolą Ci 
zmienić spojrzenie na świat. Odczujesz 
poprawę swojego położenia, ale możesz 
stać się nieco wybuchowy. Zwolnij tem-
po i bądź bardziej refleksyjny.

Byk 21.04-20.05
Będziesz silny, pewny siebie i zdecydowa-
ny odnieść sukces. Możesz zabierać się za 
trudne sprawy, ważne zadania i cięższe 
prace fizyczne.  

Bliźnięta 21.05-21.06
Nie rozpraszaj energii na głupstwa i nie-
istotne spory z przeciwnikami. Niech kon-
kurencja sama ze sobą walczy, Ty bądź 
ponad to, bo i tak szczęście Ci sprzyja. 

Rak 22.06-22.07
Będziesz w dobrej formie, ale panuj nad ner-
wami i bądź uważny. Lepiej robić wszystko 
powoli i ostrożnie. Unikaj kawy i mocnej 
herbaty, bo podskoczy Ci ciśnienie.  

Lew 23.07-23.08
Twoje atuty to osobisty urok, fantazja i kre-
atywność, a jednocześnie umiejętność logicz-
nego rozumowania i działania. Musisz tylko 
dobrze je wykorzystać, a osiągniesz sukces. 

Panna 24.08-22.09
Wszyscy teraz będą od Ciebie czegoś chcie-
li. Nie wściekaj się, tylko opanowanie i spokój 
pozwolą Ci uporać się ze wszystkimi sprawa-
mi na czas. Potrzebujesz regeneracji sił.

Waga 23.09-23.10
Będziesz towarzyski, wyrozumiały i otwar-
ty na różne nowe propozycje. Tylko nie 
graj na cudzych uczuciach. Szanuj to, co 
masz i nie daj się naciągnąć żadnym akwi-
zytorom. Zrób generalne porządki.

Skorpion 24.10-22.11
Spotkasz przyjaciół z dzieciństwa, którzy 
zaproszą Cię do korzystnej dla wszystkich 
współpracy. Znajdź czas na sen, gotowanie 
zdrowych potraw i zabiegi kosmetyczne. 

Strzelec 23.11-21.12
Jeśli jesteś samotny, to nie rezygnuj zbyt szybko 
ze znajomości, która dobrze się zapowiada. Nie 
oceniaj ludzi zbyt pochopnie. Możesz mieć 
wrażenie, że w Twoje życie wdarł się chaos.

Koziorożec 22.12-20.01
Zastanów się, jakie są twoje mocne strony 
i na nich buduj scenariusz przyszłych sukce-
sów. Możesz mieć więcej zajęć i obowiąz-
ków. Znajdź czas na spotkania z przyjaciółmi.

Wodnik 21.01-19.02
Zapomnij o konfliktach i urazach, które ostat-
nio nie dawały Ci spokoju i zajmij się poprawą 
swoich relacji z innymi. Czas sprzyjać będzie 
kontaktom w środowisku zawodowym.

Ryby 20.02-20.03
Zastanów się, co daje Ci prawdziwe poczu-
cie bezpieczeństwa. Pamiętaj, że niektóre 
zmiany w Twoim życiu mogą być dobro-
dziejstwem. Podejmuj ryzyko.

HOROSKOP

KINO NIWA ZAPRASZAKINO NIWA ZAPRASZA
27-29 marca godz. 15:30 2D dubb.

2 kwietnia godz. 15:30 2D dubb.

Kicia Kocia w podróży
Animacja, dla dzieci; Polska; Czas trwania: 45 min. 
Rezolutną Kicię Kocię czeka dużo nowych prze-
żyć! Ukochana bohaterka książek dla dzieci za-
bierze widzów na afrykańską sawannę, lotnisko 
i budowę placu zabaw! Nie będzie jednak sama! 
Będą jej towarzyszyć wierni przyjaciele – Pacek, 
Adelka i Julianek! Wybiorą się razem na ciekawą 
wycieczkę do lasu, gdzie będą poznawać jego 
mieszkańców. Nauczą się także segregacji śmieci 
oraz w świetnych humorach pójdą na swój pierw-
szy spektakl do teatru! Czeka ich sporo dobrej za-
bawy! Przyłączycie się?

27-29 marca godz. 17:00 2D PL

2 kwietnia godz. 17:00 2D PL

Piep*zyć Mickiewicza 3
Obyczajowy; Polska; Czas trwania: 1 godz. 32 min. 
Studniówka, konflikty, złamane serca i AI zamiast 
lektur. W trzeciej części kultowej serii klasa ma-
turalna dostaje w kość - od siebie nawzajem, od 
nauczycieli i od życia. Jest miłość, jest drama, są 
przerwy w szatni i decyzje, które naprawdę coś 
znaczą

Tym razem stawką jest nie tylko matura, ale 
i pierwsze dorosłe wybory. Kiedy Dante próbu-
je pogodzić własne marzenia z rzeczywistością, 
a jego relacja z Nel zostaje wystawiona na pró-
bę, do gry wchodzi tajemniczy Adam. W tle - powrót Korka, nowe uczu-
cia Cegły i pytanie, czy lojalność, przyjaźń i miłość mają szansę przetrwać 
w świecie podziałów społecznych. Dorosłość właśnie zaczyna mówić: 
„sprawdzam”.

27-29 marca godz. 19:00 2D PL

2 kwietnia godz. 19:00 2D PL

Dalej jazda 2
Komedia; Polska; Czas trwania: 1 godz. 43 min. 
Józiek i Ela, czyli stare dobre małżeństwo, powra-
cają w drugiej części „Dalej jazda” aby… wziąć 
ślub! Przygotowania do uroczystości przeradza-
ją się w serię zabawnych i zaskakujących wyda-
rzeń - od zaginionej panny młodej, wzruszającej 
podróży w rodzinne strony, aż po spotkanie, 
dzięki któremu Antoni Kryska ma szansę na mi-
łość życia. W tle Andrzej próbuje ratować swoje 
małżeństwo z Basią, a Sebuś stara się oświadczyć 
Justynce. Cała historia prowadzi do wzruszające-
go finału, w którym miłość, rodzina i przyjaźń okazują się ważniejsze, niż 
wszystkie przeciwności.

Drodzy widzowie,
W związku z trwającymi w budynku pracami remontowymi, kino za-
wiesiło funkcjonowanie. Planujemy wznowić działalność 27 marca br.
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Pranie dywanów i tapicerek. 
Tel.: 513 556 774.

PSYCHOTECHNIKA Nasielsk.  
Tel. 665 762 111.

Sprzedam słomę, siano kom-
bajn Z58, siewnik zbożowy 3m 
i siewka Amazone. Tel. 500 138 
274.

Sprzedam siano i słomę w be-
lach. Tel. 664 801 963.

Zatrudnię murarza oraz ma-
gazyniera, praca w Cieksynie,  
tel. 695163726.

Zamienię kawalerkę w nowym 
bloku ul. Płońska na kawalerkę 
w centrum Nasielska. Tel. 604 
806 552.

ELEKTRO-PLAST Nasielsk za-
trudni osoby z doświadcze-
niem na stanowiska: mechanik 
maszyn-urządzeń, pracownik 
produkcji, operator wtryskar-
ki, ślusarz/frezer narzędziowy, 
konstruktor wyrobu, logistyk 
ds. exportu, magazynier, mon-
tażysta. CV proszę przesyłać na 
adres: szansa@elektro-plast.
com.pl

Dyżury aptek
Od 1 lipca 2024 r. dyżur pełniony jest stacjonarnie zgodnie z Uchwałą  Nr 
21/2024 Zarządu Powiatu Nowodworskiego z dnia 06.06.2024 r. w sprawie 
wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej 
na terenie powiatu nowodworskiego w roku 2024. Dyżury pełnione są przez 
następujące apteki ogólnodostępne:

•	 w każdy poniedziałek, czwartek, piątek oraz sobotę, wyłączając sytuacje, 
gdy w te dni przypadają dni wolne od pracy – Apteka Centrum, ul. War-
szawska 36, 05 – 100 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez APTEKI 
CENTRUM spółka jawna A. Budziak, B. Ficek,

•	 w każdy wtorek i środę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni 
wolne od pracy – Apteka z Uśmiechem, ul. Wojska Polskiego 20, 05-101 
Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez MILFARM Sp. z o.o.

Ponadto apteka Cefarm 36,6 zlokalizowana przy ul. Bohaterów Modlina 28 
w Nowym Dworze Mazowieckim pracuje codziennie, również w dni wolne od 
pracy i święta w godzinach 8:30 – 20:30.

Najbliższa apteka obsługująca pacjentów całodobowo  
mieści się w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 13.

Grupa AA „Powrót 
do Źródeł”  

serdecznie zaprasza na 
swoje cotygodniowe 

spotkania
Kiedy: w każdy wtorek 

o godz. 19:00
Gdzie: Nasielsk, ul. Św. 

Wojciecha 13 (Dom Para-
fialny)

„Jeśli picie alkoholu przestało 
być dla Ciebie luksusem, a stało 

się koniecznością,  
nie umiesz przestać pić, przyjdź 

do nas. Razem łatwiej."

lub zadzwoń: infolinia 
801 033 242
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Zarys dziejów wsi Krogule - część pierwsza
Przeszłość Krogul położonych 
w dużym kompleksie pól na po-
łudniowy wschód od Nasielska 
jest zupełnie nieznana. Oto bo-
wiem, badacze dziejów ośrodków 
osadniczych północnego Ma-
zowsza zajmują się z reguły mia-
stami i miasteczkami, natomiast 
wsie, zwłaszcza te o mniejszej licz-
bie mieszkańców, nadal czekają na 
swoje monografie. 

Krogule z całą pewnością mają śre-
dniowieczną metrykę i na przestrze-
ni swoich długich dziejów stanowiły 
własność rycerską, będąc częścią 
znacznej, jak na warunki Mazowsza, 
fortuny. Nazwy wsi należy się dopa-
trywać od krogulca łac. acipiter ni-
sus, czyli ptaka z rodziny sokołów 
zamieszkujących Europę i Azję, dość 
pospolitego, występującego w zagaj-

nikach, lasach i parkach, powszechnie 
uważanego za szkodnika1.

Nazewnictwo wsi zaczerpnięte od 
nazw ptaków, było dość powszech-
ne w rejonie Nasielska. Wystarczy 
wymienić takie wsie jak: Czajki, Go-
łębie, Gąsiorowo, Jaskółowo, Kanią 
Górę, Kokoszkę czy Wronę, aby po-
twierdzić to zjawisko. 

W 1576 r. wieś występowała pod na-
zwą Krogulie i stanowiła własność 
Jana Borkowskiego herbu Junosza2. 
Znany polski heraldyk ks. Kacper 
Niesiecki pisał o Borkowskich, że 
pochodzili z Borkowa z płockiem 

1  Wielka Encyklopedia Powszechna 
PWN, t. 6, Warszawa 1965, s. 191. 
2  A. Wolff, Mazowieckie zapiski her-
bowe z XV i XVI wieku, Kraków 1937, 
s. 186. 

województwie, jednejże dzielni-
ce z Rościszewskimi; Kazimierz 
z Borkowa, Franciszek, Jan, Mar-
cin i Adam z ziemią ciechanowską 
podpisali elekcyę Augusta II3.

W posiadaniu rodu Borkowskich 
Krogule pozostawały do połowy 
XVII w., stąd też wydaje się zasad-
ne stwierdzenie, że gdzieś na tere-
nie wsi musiała być ich rezydencja. 
Przez analogię do innych siedzib 
rycerskich na Mazowszu, zapewne 
był to dwór obronny posadowio-
ny na terenie trudno dostępnym, 
otoczony wodą i palisadą. Dziś 
trudno wskazać to miejsce i na tym 
etapie badań nie można choćby 
w przybliżeniu określić lokalizacji 
dawnego fortalicjum Borkowskich. 
Siedziba ta zapewne została zniszczo-
na wzorem innych dworów i zam-

ków mazowieckich 
w okresie drugiej woj-
ny północnej nazywa-
nej „potopem”. Można 
śmiało powiedzieć, że 
apogeum zniszczeń 
szwedzkich nastąpiło 
w maju 1657 r., kiedy to 
wycofujące się wojska 
Karola Gustawa z Puł-
tuska przez Nasielsk do 
Płońska paliły i grabiły 
całą okolicę na trasie 
przemarszu4.

Okoliczne wsie wyszły 
z katastrofy „potopu” 
zrujnowane ekono-
micznie tak gruntow-
nie,  że przez k i lka 
następnych dziesięcio-
leci nie mogły pod-
nieść się z upadku. 
W interesujących nas 
Krogulach pozostały 
wówczas zaledwie trzy 

zabudowania, a wieś zaczęto nazy-
wać Wólką Krogulską5. Zniszczone 
i zadłużone okoliczne dobra ziemskie 
(w tym Krogule) skupowała zyskują-
ca na znaczeniu z powodu koliga-
cji z rodziną królewską magnacka 

3  Herbarz polski Kaspra Niesieckiego. 
S. J. Powiększony dodatkami z później-
szych autorów rękopisów, dowodów 
urzędowych i wydany przez jana Nep. 
Bobrowicza, t. II, Lipsk 1839, s. 224. 
4  J. Gieysztorowa, Zniszczenia i straty 
wojenne oraz ich skutki na Mazowszu, 
[w;] Polska w okresie drugiej wojny 
północnej 1655-1660, t.1, Rozprawy, 
pod red. K. lepszego, warszawa 1967, 
s. 322. 
5  Regestr Diecezjów Franciszka Czay-
kowskiego czyli właściciele ziemscy w 
Koronie 1783-1784, pod. red. S. Górzy-
niskiego, Warszawa 2006, s. 534

rodzina Wesslów herbu Rogala6. 
Jednakże w rękach tego możnego 
rodu Krogule pozostawały tylko do 
schyłku czasów staropolskich, kiedy 
to jako mienie posażne wraz z ręką 
Józefy Wesslówny dostały się hra-
biemu Stanisławowi Dąbskiem herbu 
Godziemba7.

Dąbscy wywodzili się z jednej dziel-
nicy z Lubrańskimi i stąd pisali się 
z Lubrańca, którego z czasem zo-
stali właścicielami. Ich nazwisko po-
chodzi od wsi Dąbie, w powiecie 
brzesko-kujawskim. Ojcem Sta-
nisława był Antoni Józef hr. Dąbski 
(1706-1771), a matką Anna Karolina 
ks. Lubomirska z Lubomierza her-
bu Drużyna. W latach pięćdziesią-
tych XVIII w. Stanisław Dąbski był 
starostą młodzieszyńskim. W 1761 r. 
mianowany został pułkownikiem 
regimentu piechoty przy hetma-
nie wielkim koronnym Branickim. 
W 1766 r. otrzymał chorągiew hu-
sarską po bracie Auguście. W 1783 r. 
został kasztelanem, a następnie wo-
jewodą brzesko-kujawskim. Odzna-
czony orderem św. Stanisława (1781 r.) 
i Orła Białego (1785 r.) W 1787 r. zo-
stał rotmistrzem kawalerii narodo-
wej. Uczestniczył w obradach Sejmu 
Czteroletniego, był też konsyliarzem 
konfederacji generalnej i prezesem 
sądów apelacyjnych prowincji ko-
ronnych. W 1765 r. ożenił się z Józefą 
Marianną Wessel i miał z nią sześcio-
ro dzieci, trzech synów: Stanisława, 
Adama i Józefa i trzy córki: Agniesz-
kę, Teodorę i Mariannę8. Wojewoda 
posiadał osiem miast i ponad 100 
wsi, niemniej nie potrafił utrzymać tak 
wielkiej fortuny. Jego dążeniem było 
podniesienie z upadku zrujnowanych 

6  Ibidem. 
7  Herbarz polski, op. cit., t. 3, s. 298. 
8  K. Macias, Nasielsk wpisani w dzie-
je miasta i regionu, pod red. S. Tyca, 
Nasielsk 2013, s. 54

„potopem’’ oraz  III wojną północ-
ną wsi i folwarków, a służyć temu 
miał kredyt hipoteczny zaciągnięty 
w Banku Pruskim. Używając współ-
czesnego języka, należy stwierdzić, 
że popadł on w spiralę zadłużenia 
i nie był w stanie spłacić umownych 
odsetek. W 1805 r. jego zadłużenie 
dóbr nasielskich wynosiło 330 tys. 
talarów, co stanowiło aż 70% zadłu-
żenia całego powiatu pułtuskiego. 
Dąbski zmarł w 1809 r. w Warsza-
wie w sędziwym, jak na tamte czasy, 
wieku, mając 79 lat9.

W 1826 r. zadłużone dobra nasiel-
skie, w tym Krogule, zostały osta-
tecznie przejęte od spadkobierców 
Dąbskiego przez Bank Główny 
Berliński. Zaś w 1832 r. dobra te 

od Banku Berlińskiego nabył Skarb 
Publiczny Banku Polskiego, aby 
wkrótce (w 1836 r.) wystawić je na 
sprzedaż w drodze licytacji publicz-
nej. Do sprzedaży jednak nie doszło, 
ponieważ nie znalazł się odpowiedni 
nabywca, niemniej jednak wydzier-
żawiono liczące 318 włók dobra 
Aleksandrowi Kurtzowi. W 1845 r. 
podczas ponownej licytacji publicz-
nej w Płocku Kurtz został właścicie-
lem całej niepodzielonej jeszcze 
fortuny liczącej 5400 ha oraz sa-
mego Nasielska10. Obszerny bio-
gram Aleksandra Kurtza znajduje się 
w książce pt. Nasielsk wpisani w dzie-
je miasta i regionu, znajdującej się 
w zasobach nasielskiej biblioteki i tam 
odsyłam Czytelnika po więcej szcze-
gółów11.

Z 1827 r. pochodzi informacja do-
tycząca Krogul zawarta w Słowniku 
geograficznym Królestwa Polskie-
go Filipa Sulimierskiego, która mówi, 
że Krogule nazywane też Buda-
mi Krogulskimi zamieszkiwało 70 
mieszkańców skupionych w 10 do-
mostwach12. Niestety Słownik tak 
bardzo przydatny, wręcz niezastą-
piony dla badaczy dziejów ośrod-
ków osadniczych, milczy o okresie 
późniejszym w zakresie potencjału 
demograficznego i gospodarczego 
Krogul. Prawdopodobnie wieś została 
włączona w obręb folwarku Siennica 
z przyległościami i tam przypisano jej 
mieszkańców. Krogule nie występu-

9  Ibidem, s.55
10  S. Tyc i inni, Dzieje Nasielska, 
Nasielsk 2025, s. 185-195
11  Nasielsk wpisani w dzieje miasta, 
op. cit., s. 122-126
12  Słownik geograficzny Królestwa 
Polskiego i innych krajów słowiańskich, 
pod red. F. Sulimierskiego, B. Chlebow-
skiego, W. Walewskiego, Warszawa 
1880-1888, s. 132

ją też w spisie miejscowości guberni 
łomżyńskiej z 1882 r.

Na okoliczność sprzedaży dóbr na-
sielskich w 1849 r. zostało sporzą-
dzone stosowne obwieszczenie 
sprzedającego czyli Trybunału Cy-
wilnego w Płocku, określające poten-
cjał gospodarczy zadłużonej fortuny 
i generowane przez nią zyski. Doku-
ment ten znajduje się w zasobie Ar-
chiwum Głównego Akt Dawnych 
w Warszawie i jest cennym źródłem 
informacji m. in. na temat Krogul. Do-
wiadujemy się z niego, że: Wieś Kro-
gule składa się z jednego ciągłego 
kawała ziemi, żadną cudzą własno-
ścią nie przeciętego graniczy i styka 
się z folwarkami Siennicą i Żabiczy-
nem, oraz wsią Psucinem, ma prze-
strzeni gruntu jako to: a) w ogrodach 
warzywnych mórg 5, b) w gruntach 
ornych klasy II i III obejmujących za-
razem 5 mórg gruntu do karczmy 
jeszcze nie egzystującej przywiąza-
ne, włók 6 mórg 29, d) w drogach 
i nieużytkach mórg 3, razem włók 7 
i mórg 11. Na którym to gruncie znaj-
duje się chałup wiejskich 11 (…) Za-
budowania te wszystkie są z drzewa 
postawione, po większej części dra-
nicami pokryte, a jak czynszownicy 
utrzymują, są ich własne i przez nich 
zajmowane, którzy z posiadanych 
domów, zabudowań i gruntów opła-
cają czynsz rocznie jak następuje: 1 
) Roch Malinowski – rubli srebrnych 
5 i 62 kop., Augustyn Osiński – 6 rbs,  
3)Wawrzyniec Olbryś – 4 rbs i 21 kop., 
4) Antoni Dąbrowski – 4 rbs i 67 kop., 
Antoni Chrościński – 4 rbs i 53 kop,  
6) Józef Dąbrowsk –  – 2 rbs i 62 kop., 
7) Jan Majewski – 2 rbs i 2 kop., 8) Pa-
weł Jastrzębski – 3 rbs i 37 kop., 9) Jó-
zef Kostewicz – 1 rbs i 50 kop.,  10) 
Jan Osiński – 1 rbs i 50 kop., 11) Jan 
Kostewicz – 75 kop. Razem 37 rbs 
i 4 kop13. 

Na uwagę zas ł ugują tu n isk ie 
czynsze dzierżawne, które skłaniają 
do stwierdzenia, że płatnicy dyspo-
nowali niewielkimi gospodarstwami 
kilkumorgowymi, niezdolnymi do 
zaspokojenia nawet potrzeb kon-
sumpcyjnych rodziny rolnika. Mo-
żemy mówić nawet o skrajnym 
ubóstwie kilku rodzin. Aby utrzy-
mać rodzinę, należało podejmo-
wać pracę najemną w pobliskich 
folwarkach ziemiańskich zwłaszcza 
w okresie spiętrzonych prac polo-
wych związanych ze żniwami czy 
wykopkami. 

    dr Stanisław Tyc

13  AGAD, KRSW, sygn.. 4420, p. VI, k. 
10. 
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Wyniki turnieju „trzeciego”, 06.02.2026 r.:
1. Waldemar Gnatkowski - Krzysztof Michnowski	 211 pkt (58,61%)
2. Paweł Wróblewski - Janusz Wydra	 195 pkt (54,17%)
3. Alicja Bartosik - Krzysztof Morawiecki	 178 pkt (49,44%)
4. Krzysztof Brzuzy - Zbigniew Michalski	 177 pkt (49,17%)
5. Piotr Kowalski - Grzegorz Nowiński  	 176 pkt (48,89%)
6. Marek Olbryś - Robert Truszkowski 	 174 pkt (48,33%)
7. Mariusz Figurski - Józef Skrzypczak	 149 pkt (41,39%)

Wyniki turnieju „czwartego”, 20.02.2026 r.:
1. Waldemar Gnatkowski - Krzysztof Michnowski	 84 pkt (66,67%)
2. Paweł Wróblewski - Janusz Wydra	 72 pkt (57,14%)
3. Piotr Kowalski - Grzegorz Nowiński  	 64 pkt (50,79%)
4. Krzysztof Brzuzy - Zbigniew Michalski	 62 pkt (49,21%)
5. Alicja Bartosik - Krzysztof Morawiecki	 60 pkt (47,62%)
6. Mariusz Figurski - Józef Skrzypczak	 58 pkt (46,03%)
7. Robert Truszkowski - Andrzej Urbański 	 58 pkt (46,03%)
8. Cezary Brzozowski - Krzysztof Turek	 46 pkt (36,51%)

CZOŁÓWKA KLASYFIKACJI „GRAND PRIX” NASIELSKA`2026:
1.	 Waldemar Gnatkowski	 25 pkt
2-5.	 Piotr Kowalski	 21 pkt
	 Grzegorz Nowiński	 21 pkt
	 Paweł Wróblewski	 21 pkt
	 Janusz Wydra	 21 pkt
6-7.	 Krzysztof Brzuzy	 20 pkt
	 Zbigniew Michalski	 20 pkt
8.	 Krzysztof Michnowski	 19 pkt
9.	 Robert Truszkowski	 15 pkt
10.	 Mariusz Figurski	 12 pkt

PK

Piłka nożna

Srebro dla KS Wkra Cieksyn 
i UKS Sokół 
Luty okazał się bardzo dobrym 
miesiącem dla naszych nasielskich 
drużyn – dwie z nich z turniejów 
wyjazdowych wróciły ze srebrny-
mi medalami.

W sobotę, 7 lutego, juniorzy KS 
Wkra Cieksyn wzięli udział w tur-
nieju Joniec Cup, gdzie rywalizowali 
z zespołami: KS Joniec, BVB Aca-
demy WBS Warsaw, Akademia Piłki 
Nożnej LIMP oraz Football School 
Płońsk. Zawodnicy zaprezentowali 

się bardzo dobrze, docierając aż do 
finału turnieju i ostatecznie zajmując 
wysokie II miejsce. O końcowym 
wyniku zdecydowały rzuty karne, 
w których minimalnie lepsi okazali 
się gospodarze z KS Joniec.

Zespół reprezentowali: Jakub Sitkie-
wicz, Kacper Kurabiewicz, Adrian 
Roman, Bartosz Roman, Sebastian 
Koźniewski, Mikołaj Łuszczewski. 
Na szczególne wyróżnienie zasłużył 

Bartek Roman, który został królem 
strzelców całego turnieju.

Tego samego dnia w Joniec Cup 
rywalizował y również juniorki 
z Cieksyna, które zagrały z  KS Joniec, 
Akademią Piłkarską Świt Nowy Dwór 
Mazowiecki, Varsovia Girls, Warszaw-
ską Akademią Piłkarską Dziewczyny 
I i II, KS Ożarowianka Ożarów Ma-
zowiecki oraz Konopianką Konop-
ki. Zawodniczki zaprezentowały się 
bardzo dobrze, kończąc zmagania na 
V miejscu. Drużynę dziewcząt repre-
zentowały: Natalia Ostrowska, Nikola 

Ziemnicka, Zofia Ziemińska, Zuzanna 
Owczarczyk, Karina Ślubowska, Mar-
ta Jakimow.

Trenerem obu zespołów jest Mateusz 
Olczak.

Natomiast w niedzielę, 22 lutego, 
drużyna rocznika 2014 z UKS Sokół 
wzięła udział w turnieju OLIMP WIN-
TER CUP, który odbył się w Sońsku. 
W rywalizacji uczestniczyło 12 ze-
społów podzielonych na dwie grupy.

Nasi młodzi zawodnicy bardzo do-
brze zaprezentowali się w fazie grupo-

wej i awansowali do fazy pucharowej. 
Po emocjonujących i pełnych walki 
spotkaniach Sokół dotarł aż do fina-
łu, gdzie po rzutach karnych musiał 
uznać wyższość drużyny Wkra So-
chocin, ostatecznie zajmując wyso-
kie II miejsce. Wyniki fazy grupowej 
wyglądały następująco: Sokół – GKS 
Świercze 5:0, Sokół – Legia Płońsk 
2:1, Sokół – Iskra Krasne 1:2, Sokół – 
Olimp Sońsk 3:0,Sokół – Olimpionik 
Budy Siennickie 1:1. W półfinale na-
sielska drużyna zremisowała z WKS 
Mystkówiec Stary 1:1.

W barwach Sokoła wystąpili: Patryk 
Gródek, Kacper Ratajczak, Franek Łą-
czyński, Maciek Górski, Maciek Kry-
siński, Julka Charzyńska, Zuzia Szych, 
Milan Chodziutko, Sebastian Perkow-
ski, Mateusz Seroczyński.

Zespół trenują: Tomasz Czajkowski 
i Piotr Kosztowniak.

Turnieje były nie tylko okazją do 
sportowej rywalizacji, ale także do 
budowania piłkarskich doświadczeń. 
Gratulujemy drużynom i życzymy 
dalszych sukcesów.
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TENIS STOŁOWY

III Turniej Seniorów
4 marca na hali spor-
towej w Nasielsku od-
był się III Turniej Tenisa 
Stołowego seniorów. 
Wydarzenie sportowe 
zostało zrealizowane 
dzięki środkom finan-
sowym pozyskanym 
w  ra m a c h  I n i c j a t y-
w y L okalnej  G miny 
Nasielsk, a jego organi-
zatorem była Fundacja „Bądźmy Razem”. W turnieju wzięły udział 4 druży-
ny reprezentujące Nasielsk, Serock, Legionowo i Nowy Dwór Mazowiecki. 
Turniej odbył się pod patronatem Starosty Nowodworskiego Magdaleny 
Biernackiej oraz Burmistrza Nasielska Radosława Kasiaka, którzy, wraz z Wi-
ceprzewodniczącym Rady Miejskiej Zbigniewem Wóltańskim, na zakoń-
czenie zawodów wręczyli uczestnikom pamiątkowe medale i dyplomy. 
Na zwycięzców, wśród których znaleźli się przede wszystkim gospodarze 
imprezy, czekały również piękne puchary. Wszyscy uczestnicy mogli także 
skosztować pysznego poczęstunku. Po kilku godzinach sportowej rywali-
zacji wyniki turnieju były następujące:

Kategoria kobiet:
1. Iwona Żyła – Nasielski Uniwersytet Trzeciego Wieku
2. Zadrożna Lucyna – Serocka Akademia Seniora
3. Kowalik Ewa – Serocka Akademia Seniora
Kategoria mężczyzn:
1. Ziółek Krzysztof – Legionowski Uniwersytet Trzeciego Wieku
2. Szadkowski Sławomir – Nasielski Uniwersytet Trzeciego Wieku 
3. Zalewski Krzysztof – Nasielski Uniwersytet Trzeciego Wieku 
Kategoria drużynowa:
1. Nasielski Uniwersytet Trzeciego Wieku – 42 pkt.
2. Serocka Akademia Seniora – 33 pkt.
3. Legionowski Uniwersytet Trzeciego Wieku – 17 pkt.
4. Nowodworski Uniwersytet Trzeciego Wieku – 11 pkt.


